

# El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.022.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 11 DE OCTUBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

## El Tratado con Italia, aprobado

### Bevin exige Molotov tacha igualdad de derechos en los Balcanes

de imperialistas a los anglosajones

### La política de Norteamérica e Inglaterra, dijo el ministro soviético, no está de acuerdo con los principios democráticos

PARIS, 10.—El Tratado de Paz con Italia ha sido aprobado por la Asamblea general de la Conferencia de la Paz.

Dicho Tratado establece que Italia habrá de pagar en concepto de reparaciones trescientos veinticinco millones de dólares. Cede Italia por este Tratado la tercera parte de la península de Istria y hace al Gobernador de Trieste responsable ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

La aprobación de estos tres puntos fundamentales del Tratado Italiano, constituye, según los observadores, un triunfo para el grupo de naciones angloamericanas que luchó por lograrlo tenazmente contra la oposición de la URSS y el bloque de naciones afectas a Rusia.

Las reparaciones de Italia han quedado divididas

entre cuatro naciones: Rusia, Grecia y Yugoslavia que recibirán cien millones de dólares cada una y Etiopía, veinticinco millones.

La propuesta para que se concedan reparaciones a favor de Albania, fueron rechazadas, pero la cuestión ha sido dejada en manos del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, para que determine la cantidad que deba concederse a dicho país. También rechazó la conferencia la propuesta rusa de otorgar a Yugoslavia doble cantidad que la que se diera a Grecia así como la propuesta británica de no conceder ninguna reparación a Albania.

El Tratado de Paz con Italia pasará ahora para su redacción final a los cuatro grandes, los que podrán aceptar o rechazar los artículos que fueron aprobados en la Asamblea general por mayoría de votos.—(EFE).

## NO HAY CLEMENCIA

### para los condenados en Nuremberg

### Los sentenciados a la última pena serán ejecutados el día 16

### Tampoco se accedió a que Goering, Jold y Keitel fuesen fusilados en vez de ahorcados

BERLIN, 10.—El Consejo aliado de control ha rechazado todas las solicitudes de clemencia de los condenados por el Tribunal de Nuremberg. También ha desestimado las peticiones de Goering, Jold y Keitel de ser fusilados en vez de ahorcados, dada su condición de militares. Todos los sentenciados a la última pena serán ejecutados el día 16 de octubre ante una Comisión de los cuatro grandes.

El Consejo aliado de control ha manifestado también que no se ha recibido petición alguna de Kaltenbrunner ni de Von Schirach.—(EFE)

#### CONFIRMACION OFICIAL

BERLIN, 10.—El Consejo aliado de control ha confirmado que fueron

denegadas las solicitudes de clemencia, y que los reos serán ahorcados el miércoles próximo, día 16 de octubre. Presenciarán la ejecución como testigos, una Comisión de oficiales aliados, dos corresponsales de Prensa de cada una de las potencias ocupantes y un fotógrafo oficial.—(EFE).

#### LOS SOVIETS QUERIAN MAS CONDENAS DE MUERTE

BERLIN, 10.—El representante soviético en el Consejo aliado de control ha manifestado lo siguiente: "Considero un deber declarar que yo comparto completamente la opinión de los miembros soviéticos del Tribunal de Nuremberg, y estoy íntimamente convencido de que había suficientes pruebas para condenar a muerte a Schacht, Von Papen y Fritzsche, así como para imponer la última pena a Hess, y para declarar la criminalidad del Gobierno de Hitler y del Estado Mayor de su Ejército."—(EFE).

#### FRITZSCHE NO PUEDE SALIR A LA CALLE

NUREMBERG, 10.—La Policía alemana ha ordenado a Hans Fritzsche que no salga de la casa donde se aloja, sin escolta. Esta orden se debe a que en la noche pasada, Fritzsche abandonó su domicilio para visitar a un amigo, lo cual puso en movimiento a la Policía local, al creer que aquél se ausentaba de Nuremberg.

La Policía alemana ha reforzado sus medidas de vigilancia desde que el doctor Schacht salió de su jurisdicción al trasladarse a Stuttgart.—(EFE).

#### LA CRUZ ROJA AMERICANA RECHAZA UNA PETICION DE CLEMENCIA

MEJICO, 10.—La Cruz Roja americana ha rechazado una petición de clemencia para los condenados de Nuremberg, que le había sido dirigida por la Cruz Roja mejicana, según anuncian en esta capital. El presidente de la Cruz Roja americana, Basil O'Connor, declara en su respuesta que aunque simpatiza con los principios humanitarios que contiene la petición mejicana, cree que ésta no es oportuna en el caso de los antiguos jefes alemanes.—(EFE).

## EL CONTROL DE LOS ESTRECHOS

### Inglaterra es contraria a las aspiraciones de Rusia

LONDRES, 10.—El Gobierno británico ha enviado a los Gobiernos soviético y turco una nota acerca de la petición rusa formulada el 24 de Septiembre al Gobierno de Ankara. Su contenido no ha sido revelado, pero—según la Agencia Reuter—se basa en los puntos siguientes:

- 1.—Inglaterra reafirma su posición contraria a la de Rusia que desea que el control de los Estrechos sea realizado únicamente por las potencias del Mar Negro.
- 2.—Inglaterra se opone a que la cuestión sea decidida mediante negociaciones directas entre Turquía y la Unión Soviética, aunque, de acuerdo con lo estipulado en la Conferencia de Potsdam, no se oponga a discusiones preliminares bilaterales.
- 3.—Inglaterra es partidaria de que el futuro régimen de los Estrechos sea fijado en una Conferencia Internacional que revisaría los proyectos establecidos en las conversaciones bilaterales y preliminares que pudieran haberse celebrado.—(EFE).

#### EL TRATADO CON RUMANIA

PARIS 10.—Ha comenzado en la reunión plenaria de la conferencia de la paz la discusión sobre el tratado de paz con Rumania.

Habrá en primer término el consejo del secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, Arthur Vandenberg, miembro del Senado de los Estados Unidos. Inició el debate haciendo un llamamiento a la conferencia para que adopte la recomendación del Comité Económico rumano, pedida por Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos para que el tráfico del Danubio quede abierto a los barcos de todas las naciones unidas. Vandenberg agregó que la delegación norteamericana está convencida de que la libertad en el Danubio, bajo un control unificado, es indispensable para la paz, así como para la unidad económica de Alemania, tal y como se hizo constar en la declaración de Potsdam. Negó que los Estados Unidos tengan un interés especial de tipo comercial en el Danubio. Hizo larga historia de la internacionalización de este río y añadió: "Sería un trágico error volver atrás en la Historia y en la experiencia sobre esta cuestión, toda vez que la economía de la región danubiana se encuentra hoy totalmente paralizada". Respondió el se-

(CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

## Chang Kai Chek reelegido Presidente de China



NANKIN, 10.—El mariscal Chang Kai Chek ha sido reelegido Presidente de la República de China. Con arreglo a la Constitución, su mandato terminó el día 9. Continúa en el Poder hasta que su sucesor sea elegido de acuerdo con la nueva Constitución, que deberá ser aprobada por la Asamblea Nacional.—(EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO: REDACCION 1177 y 1584 ADMINISTRACION 1542

#### EL EX KRONPRINZ Y EL FUTURO DE ALEMANIA



En una reciente entrevista celebrada con el antiguo heredero de la Corona alemana, que vive retirado en Hechingen, zona francesa de Alemania, ha hecho algunas sugerencias sobre el futuro de su patria. Señaló el peligro que supondría la existencia de dos Alemanias, una comunista y otra democrática, y dijo que él abogaba por un Estado federal, con un Poder central, que no tendría que ser necesariamente una Monarquía.

—Si yo tuviese una oportunidad—agregó—de mantener algún contacto con personalidades dirigentes de los países aliados, creo que podría ayudarles. El ex Kronprinz, que acaba de celebrar su 64 aniversario, lleva una vida apacible de señor rural, dividiendo su tiempo entre la villa de Hechingen, donde habita, y su castillo, enclavado en una colina cercana, donde recibe a sus visitantes.

## Se presagia la dimisión de Spruille Braden

NUEVA YORK, 10.—Spruille Braden, Director general de Asuntos sudamericanos del Departamento de Estado, es posible que dimita, según el periódico "P. M."

Agrega que la política de dicho Departamento respecto a la Argentina no se ha modificado oficialmente, pero "ha perdido fuerza desde la primavera pasada y está a punto de terminar"—(EFE).

## Se declaran de urgencia las obras del cuartel de la Guardia Civil de El Ferrol del Caudillo

MADRID, 10.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones: ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre la situación internacional en relación a España. (CONTINUA EN TERCERA)

## El pescador, pescado

### Marinero asturiano arrastrado al mar por un bonito

AVILES, 10.—Un marinero del vapor "Teniente Coronel Lobo" ha sido arrabato de la cubierta por el tirón de un bonito, cuando pescaba a 140 millas NNO de Avilés.

El sedal se le enredó en el brazo izquierdo y el infortunado marinero desapareció bajo las aguas. En su auxilio se lanzó al mar el patrón del barco, don José Luis López Iglesias, de Avilés, que sólo pudo rescatar el cadáver.

La víctima es Ramón González Menéndez, natural de Candás, casado.

El barco entró hoy en el puerto. (CIFRA).

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN OCTAVA PLANA

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN NICASIO, OBISPO

Con otros cristianos, fué San Nicasio condenado a muerte. Era obispo de Buan y, entre las numerosas personas que convirtió a la Religión cristiana, una de las más notables fué Santa Plencia, virgen francesa de gloriosa memoria. Los sagrados restos de este santo varón, fueron sepultados por los cristianos en una gruta, en la cual, encontrando los gentiles el río día a San- ti Pencia, la degollaron.

CULTOS

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.— Hoy, viernes, segundo del mes celebrará los cultos mensuales de la congregación de la Buena Muerte. A las nueve la misa de comunión, a las siete y media de la tarde el ejercicio solemne con exposición del Santísimo, preparación para la Buena Muerte y plática, por el R. P. Lamamié de Clatrac. Después de la reserva, se hará el piadoso ejercicio del Vía-crucis.

Se ruega la asistencia de los congregantes con la medalla. IGLESIA DE SANTIAGO.—NOVENA A LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR. Continúa celebrándose en este templo la novena que la Hermandad de funcionarios de Correos de Nuestra Señora del Pilar dedica a su excelsa Patrona.

Ayer, dió comienzo el solemne triduo con sermón a cargo de los RR. PP. Gil y Lamamié de Clatrac, Jesuitas de esta Residencia.

El día 12, festividad de la Santísima Virgen del Pilar, culminarán estos cultos con los actos siguientes:

A las ocho y media, Misa de comunión general con cánticos y fervorosos, en la que se repartirán estampas recordatorias. A la terminación se leerá el Acto de Consagración a la Santísima Virgen y se impondrán distintivos a los nuevos Hermanos.

A las doce y media, Misa solemne, con asistencia de las Autoridades y de todo el personal franco de servicio.

A las siete y media de la tarde, cultos finales del novenario, con sermón.

El día 14, a las ocho y media, Misa de requiem con responso solemne por todos los Hermanos fallecidos.

La Junta directiva de esta Hermandad ruega la asistencia a estos cultos de sus asociados y de todos los fieles ausentes de la Santísima Virgen.

SANTO DOMINGO.—Continúa celebrándose con toda solemnidad el mes de octubre consagrado a la Patrona de La Coruña. En el ejercicio de la tarde a las siete y media, se hace una brevísima explicación de los misterios del Rosario. Al final se canta la Salve.

ROSARIO DE LA AURORA.— Todos los domingos de octubre saldrá el Rosario de la Aurora de la Iglesia

Crónica de Sociedad

ENLACE BARBOSA-AFONSO MORAES.—El pasado lunes en la Iglesia parroquial de Santa Lucía artísticamente adornada, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Mercedes Afonso Moraes García, hija de don Alfredo Moraes, prestigioso industrial de esta plaza, con don Manuel Barbosa Melra, de la Banca portuguesa.

La novia, que lucía elegante traje de gasé y valioso velo de encaje inglés, hizo su entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, magistralmente interpretada por la señorita Mercedesita Góicoa, del brazo de don Jorge Cardelos, que ostentaba la representación del padrino don Antonio Boudón Martínez, y el novio, de rigurosa etiqueta, daba el brazo a la madrina doña Zola Rodríguez de Boudón. Bendijo la unión el cura párroco y firmaron el acta matrimonial don Enrique Melo Barreto, cónsul de Portugal; don Tomás Lozano Monedero, industrial; los catecúmenos don Mariano y don Rafael Pérez Gómez, tíos de la desposada; don Francisco López Carmelo, don Manuel Portela Mengual, don Federico Adalberto Piñeiro, don Marcelino Souza Losada, don Ramiro Iglesias Novás y don Miguel Golcoia Iriarte.

Terminada la ceremonia nupcial los numerosos y distinguidos invitados fueron delicadamente obsequiados por los padres de la novia en un céntrico hotel.

Los nuevos cónyuges salieron de viaje por diversas poblaciones de España y Portugal, y en este último país fijarán su residencia. Les deseamos eterna luna de miel.

LETRAS Revista del Hogar

EXAMENES.—En la Universidad de Santiago ha aprobado el examen de Estado, la estudiosa joven de Mugía Carmen Paz García. Con tal motivo recibió muchas felicitaciones.

—Después de un brillante examen, ha obtenido el título de Bachiller en la Universidad compostelana el estudioso joven don José M.ª Pina Abellada.

VIAJEROS.—Para Zaragoza y Barcelona de Santo Domingo a las siete de la mañana. Acto seguido se celebrará Misa de comunión.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Hijas de María.—Mañana, sábado, día del Pilar, a las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las 7:30, función eucarística y sermón por el R. P. Marcelino Gil. A continuación oficio parvo de la Inmaculada.

—Después, imposición de medallas a las nuevas congregantes. El domingo, función mensual de la Congregación.

A las nueve, misa de comunión; a las 7:30, función eucarística, en la que predicará el R. P. Superior.

lona, don Domingo Merino, acompañada de su esposa.

—Regresó de Barcelona don Emilio Mosquera Regueira, acompañado de su esposa.

—Salgó para el balneario de Guiltat, don Manuel Dorrego de Córdoba.

—Hoy saldrán para Madrid en el tren exprés, D. Angel Ocampo, acompañado de su esposa doña Elvira Lavilla.

—Ha salido para Barcelona don Domingo Carro Crespo.

—Salieron para Madrid, Barcelona y Zaragoza, donde pasarán las fiestas del Pilar, don Carlos González de Ancois y su señora Pilar Pena de González de Ancois y su hija María del Pilar.

—Después de haber pasado una temporada en esta ciudad, en compañía de su familia, han salido para Logroño don José Gastel y Ruiz y su esposa Mary-Carmen Campos Núñez.

Bernard Shaw cayó por las escaleras de su casa

LONDRES, 10.— En la residencia de Bernard Shaw, han declarado que el ilustre escritor inglés se recobra satisfactoriamente de las heridas que sufrió hace unos días al caerse de la escalera de su residencia. —(EFE).

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 9-10-1946

Table with columns for 'Cotizaciones de Madrid del 10-10-1946', 'DEUDAS DEL ESTADO', and various interest rates like 'Interior 4 %', 'Exterior 4 %', etc.

Table with columns for 'CEDULAS', 'ACCIONES', and various bank and company shares like 'Banco Hipotecario 4 %', 'Banco de España', etc.

Table with columns for 'OBLIGACIONES' and various bond types like 'Emp. Marruecos 5 %', 'Emp. Majzen 4 %', etc.

SUCESOS

DETENCION DE UN MALEANTE

Por la Policía de esta ciudad fué detenido, como maleante habitual, Joaquín López Frutos, alias "El Perles", de 39 años, casado, natural de Madrid, y domiciliado en San Luis, 47, el cual se hallaba reclamado por un Juzgado de la capital de España.

HERIDO AL CAERSE

En la Casa de Socorro de Santa Lucía fué curado Antonio Castro Berzúa, de 74 años, que vive en Nostán, de herida en el brazo izquierdo y fractura del radio por su tercio superior, de pronóstico reservado. Manifestó que se la había producido el caerse.

DOS PERSONAS HERIDAS

También en dicho Centro facultativo recibieron asistencia José Farfía Fache, con domicilio en Vioño, 5, de erosiones en ambas rodillas, de carácter leve, y Maudite Rebollo, de 46 años, que vive en Juan Pérez, 204, con esguince en el pie derecho, de pronóstico leve.

ASISTIDOS EN EL HOSPITAL

Emilio Marifías Rey, de 16 años, domiciliado en Marconi, 24, de herida contusa en la frente; José Parga Solano, de 11 años, vecino de San Amaro, 31, con herida cortante de cuatro centímetros de extensión en la planta del pie derecho, y José Casal Gómez, de 65 años, que vive en Juan Pérez, 7, de contusiones en la mano izquierda. Todos ellos de pronóstico leve.

SE HIERE AL JUGAR CON UN MARTILLO

Cuando jugaba con un martillo el niño José Gordero Torres, de 6 años, con domicilio en San Amaro, extra E, se dió un fuerte golpe. Trasladado a la Casa de Socorro del Hospital, se le apreció una herida fuertemente contusa en la frente, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

NOTAS Y AVISOS

CUPON PRO-CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 782.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un devoto, 25 pesetas.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS.—Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará el "Círculo de Estudios", estando a cargo de don Rafael Lorenzo Pérez, que disertará sobre el tema "El misionero y las Misiones".

A estos círculos pueden asistir además de los asociados los antiguos alumnos no afiliados.

Gran Cine Coruña

HOY: UN ESTRENO SENSACIONAL "MERCURIO" PRESENTA

Trágica historia de amor, y de guerra, en el país del misterio, de la poesía y del opio...



Una película impresionante, sensacional 4, 6, 8, 10'45

KIOSCO-Hoy

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

Sensacional primer REESTRENO El esplendor del exótico Oriente y las dramáticas aventuras de hombres bravos, en

ALI BABA Y LOS 40 LADRONES

MARIA MONTEZ, JOHN HALL y TURHAN BEY

¡Cien mil espadas a la conquista de una mujer! (Tecnicolor) (Toleada)

DEL MUNICIPIO

La mejora del pan

Ayer nos mostró el Alcalde Sr. Ozores, unas muestras de pan, como va a ser servido al público a partir de hoy. Por ello nos abstenernos de describirlo al lector. Sin embargo, el alcalde, Sr. Ozores, nos pidió que subrayásemos que, aun cuando la calidad se mejoraba bastante, no era blanco, como se había divulgado, porque ello sería quebrantar disposiciones superiores sobre la materia.

Nos dijo también que acababa de tener una reunión con los panaderos, a quienes había convocado para hacerles saber que a partir de aquella misma noche iba a comenzar una inspección constante por parte del Ayuntamiento, lo que no había realizado hasta la fecha, porque pudiera dársele el pretexto de la calidad de la harina, cosa que ahora, al mejorar ésta y absorber menos agua, no podría alegarse. Sin embargo, se nos hizo saber que como las calidades de la harina no son todas iguales, habrá quizás diferencias, pero que desaparecerán conforme se vayan unificando las calidades.

—Se id en esta ocasión—terminó el señor Ozores—un buen paso para el mejoramiento de un artículo de primera necesidad y es de esperar que sigan mejorando las harinas panificables con lo que, indudablemente, nos acercaremos mucho a la normalidad, ya que la mayor demanda de otros productos depende mucho de la cantidad de pan que se consume.

Sorozábal obtiene un gran éxito en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 8.— El compositor español Pablo Sorozábal, director de la Filarmónica de Madrid, ha dirigido en el Teatro Colón un gran concierto de música clásica.

El éxito alcanzado por el músico español ha tenido como marco uno de los locales más famosos de esta capital por haber actuado en él los más ilustres compositores y directores de orquesta de todo el mundo. —(EFE).

CONFERENCIA DE DIAZ PLATA

MONTEVIDEO, 8.—El profesor español señor Díaz Plata ha pronunciado en el Jockey Club una conferencia acerca del aspecto humano de Goya. Acudió a escuchar esta disertación numeroso público. —(EFE).

EL IDEAL GALLEGO

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SAVOY-HOY

ESTRENO CUMBRE

PROGRES presenta el acontecimiento cinematográfico del año

RECUERDA...

Genial interpretación de INGRID BERGMAN - GREGORY PECK

4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

LA LUNAYALE UN MILLON

MIGUEL LIGERO

4, 6, 8, 10'45. Toleada

MAÑANA: LA POLICIA MONTADA DEL OANADA

En tecnicolor. Toleada

CINE MONELOS

SENSACIONAL PROGRAMA

HOY, a las 6'15, 8'15 y 10'30

SUSANA FOSTER - ALLAN JONES en la divertidísima comedia

MUSICA MAGICA

Vea la película más discutida de todos los públicos

LA GRANJA

De 8 a 10: GRAN TE BAILE. A las 11: CENA BAILE. Amenizados por la Orquesta ORPHEO

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

Plato del día "Paella a la valenciana"

MAÑANA, de 12'30 a 2: APERITIVO BAILE.

Visita nuestra Sección de Contactos

Advertisement for 'Casa Campos' featuring 'MODELOS DE CALIDAD Y ALTA FANTASIA' and 'Zapatos "Honolulu"'. Includes address: Estrecha de S. Andrés 2 y 4, y S. Nicolás, 35 y 37. Tl. 1111

Theater advertisement for 'TEATRO ROSALIA CASTRO' featuring 'EL CIELO Y TU' with 'BETTE DAVIS y CHARLES BOYER'. Includes showtimes: 4, 7'30 y 10'45.

Cinema advertisement for 'CINE AVENIDA' featuring 'SANGRE SOBRE EL SOL' interpreted by 'JAMES CAGNEY y SILVIA SIDNEY'. Includes showtimes: HOY, a las 6, 8 y 10'45.

Advertisement for 'KIOSCO-Hoy' featuring 'ALI BABA Y LOS 40 LADRONES' with 'MARIA MONTEZ, JOHN HALL y TURHAN BEY'.

Advertisement for 'CINE MONELOS' featuring 'SUSANA FOSTER - ALLAN JONES' in a comedy.

Advertisement for 'LA GRANJA' featuring 'GRAN TE BAILE' and 'CENA BAILE'.

# ESCENARIOS

## Fué estrenada con gran éxito la comedia de Don José María Pemán "En Tierra de Nadie"

### El autor dirigió la palabra al público y fué ovacionado al abandonar el Teatro

La pluma insigne de don José María Pemán, con su maestría y con su responsabilidad, tenía que sentirse atraída por un tema tan seductor como es el de hacer la apología de la Verdad y de la rectitud, manteniéndose inquebrantable en la tierra de nadie, en medio de las pasiones ajenas y, lo que es más difícil, de las propias.

Ha centrado el señor Pemán la figura de su héroe en un escritor, pero su tesis no puede encerrarse en una fracción tan pequeña de la humanidad porque sea la que más fácilmente pueda proyectarse al exterior. La posesión de esos principios que exalta el autor de "En tierra de nadie", debe ser un anhelo general, sin que quien disfruta de ellos tenga por qué sentirse superior y mucho menos envidioso. Para que no haya equívocos sobre esto, los humanos personajes de la farsa del señor Pemán reaccionan humanamente, y así, en aquella escena penúltima de la obra, cuando el protagonista va a consumar un sacrificio sublime, destrozando su felicidad en aras del deber de decir la verdad, son otros pertenecientes hasta entonces a un mundo al parecer vulgar y viviendo para sí—los que igualan aquella condición aparentemente excepcional.

Está el señor Pemán tan encariñado con su idea, que la practica plenamente a lo largo de su comedia, esquivando su hábil pluma el fácil tropiezo con la concesión o, lo que hubiera sido peor, con la simple propaganda ideológica o social; no, el escritor de la obra no olvida, ni por equívoco, en su recto proceder, y quien lo creyera en algún momento, se verá vencido por la elegancia y severidad con que se fustigan los sectarismos de cualquier extremo. Y es que la Verdad—más valiosa que el tiempo—, decía Diderot—no puede hacer transacciones, aunque por ellas se encontrara sencillamente el éxito que da el hábito de ciertos instintos.

Plantea el autor su conflicto con sencillez, sin que la altura de la tesis le separe del terreno de la fácil comprensión, y ello hace que los espectadores todos se sientan inmediatamente atraídos por la trama, que, no obstante su simplicidad, lleva enhebrada firmemente la idea central que ha de apasionar poco a poco y ha de hacer vivir las vicisitudes del "quijote", un tanto burlesco por las circunstan- cias y también por la naturaleza humana.

Los dos primeros cuadros que elebran el primer ciclo de la comedia, con de construcción sobria, pero todavía no hay en ellos la fuerza, el nervio y la pasión que en el segundo acto, eje de la obra y en el que está tocada con mano maestra la reacción del hombre que de pronto se halla desplazado de su mundo ideal para verse convertido en un ser tan oscuro y turbio como los fustigados por él tantas veces. Y a la solidez de este acto, sigue un tercero, que hasta alcanza a igualarle en altura hasta su final, en una escena, a que antes hemos aludido, y en que por su humanidad y belleza llegan plenamente al espectador.

Pero el gran acierto de Pemán en esta obra, es que nos hace sentirnos optimistas otra vez ante las ficciones del Teatro. Hartos de ver, doloridos, esos seres sin moral a los que se quiere hacer simpáticos, al olímpico

sinvergüenza que aparentemente encierra un corazón de oro; el conjunto de mujeres, cuyas perversiones se disculpan con más retórica que acierto, nos reconforta el contemplar una obra limpia de intenciones, donde el bueno lo es porque es honrado y donde el depravado lo sigue siendo, sin paltativos.

#### PALABRAS DEL AUTOR

Las ovaciones con que el público que abarrotó el Teatro Rosalía Castro ayer, subrayaron los finales de cada acto y algunas escenas del segundo y tercero, fueron recogidas por don José María Pemán en el palco, emocionado, y tuvo que saludar repetidas veces, porque los aplausos se renovaban en forma insistente. Al final, dirigió la palabra para agradecer los aplausos que se le tributaban, de los que dijo que una parte los entregaba a la compañía de Rafael Rivelles. Añadió que sabía cómo este público de La Coruña iba a escuchar y a entender con singular figura esta obra, y finalmente expresó que después de distribuir las flores que constituían aquellos aplausos entre sus intérpretes y el público, aun le quedaba alguna para ir buscando con ella, como Diógenes, el hombre que, como el personaje de su obra, entre tantos rencores y pasiones, entre la ironía y la adulación, encuentra la perfección y se conserva firme en la tierra, fin principal para conquistar la opinión de los hombres y la sonrisa de las mujeres.

La compañía que dirige el señor Rivelles y que ayer se despidió del público coruñés, ofreció una versión magistral de "En tierra de nadie". No hubo un solo fallo; parecía que, más que un estreno, se trataba de una centésima representación; justicia en las pausas y una entonación y dominio perfectos en todos.

Rafael Rivelles, encarnó el papel principal con toda la recatadumbre que le dio el autor; la escena principal del segundo acto fué interrumpida por una gran ovación del público, vencido por la intensidad de la situación y por la magnífica labor del intérprete, y en el tercer acto, fué aplaudido también mucho el mutis de Angel Pizarro, tras su naturalísima y sentida escena.

Igualmente se distinguieron Conchita Montijano, Irene Más, Rafael Calvo, José Lehoz y los demás intérpretes.

Los decorados y la puesta en escena irreprochables.

#### EL SEÑOR PEMÁN SATISFECHO

Terminada la representación, conversamos unos momentos con don José María Pemán. Se hallaba visiblemente satisfecho y un tanto emocionado por los aplausos que le prodigó el público.

—Créame—nos dijo—que después de recorrer tantos teatros de España, no puedo por menos que repetir mi agradecimiento y también mi admiración por este público coruñés, que tan fina y firmemente percibe todas las manifestaciones literarias. Porque podía tener prejuicio—hay quien lo piensa así—de que se trae un estreno a provincias para ver que tal cae, porque no se confía mucho en la obra. Yo puedo decirle que, dado el cariño puesto en ella, el cuidado con que ha sido hecha y con el que le ha dado vida la compañía de Rafael Rivelles, tenía plena confianza en que cualquier público la acogiera bien. Pero éste de La Coruña ha superado todas mis esperanzas, y la espontaneidad de sus aplausos no puede por menos que llenarme de satisfacción.

Y para que no hubiera duda sobre estos extremos, al abandonar el Teatro el señor Pemán fué acogido con abundantes aplausos por las numerosas personas que se hallaban congregadas en los sopliales.—C.

#### SAVOY.—"RECUERDA"

Alfred Hitchcock, uno de los más grandes directores cinematográficos modernos, ha logrado con "Recuerda" su mejor producción. El cine como medio de expresión artística es eso que Hitchcock ha logrado con esta película: un poema en que técnica y misterio se entrelazan prodigiosamente. La justicia en los cuadros, llenos de fuerza expresiva, como el de la visión del Doctor a través del vaso de leche que bebe el protagonista; el primer término de la mano de este crispada sobre la navaja barbeta, mientras el Doctor pasa a su lado desprevenido; la profundidad en las imágenes simbólicas, como las puertas que se abren en la mente de la protagonista al entregar su amor en el primer beso; la habilidad en el "travelling" que por un leve movimiento de cámara lleva al espec-



Ingrid Bergman

tador del sueño a la realidad, son factores que este gran realizador ha manejado de manera magistral. Junto a estos valores de una técnica espléndida brilla la maravilla de un guión perfecto de Ben Hecht, que ha dado ritmo cinematográfico a la famosa novela de Francis Beedig, titulada "La casa del Dr. Edwards"; la prodigiosa melodía de la partitura sugestiva y delocada de Miklos Rozsa, sin duda la mejor música creada hasta hoy para un film, y la labor interpretativa de Ingrid Bergman y de ese nuevo galán que se llama Gregory Peck. Ella tierna, expresiva, luminosa; él, soberbio de precisión en un personaje que oscila constantemente entre la locura y la razón, entre la realidad y la pesadilla. Y no olvidemos unos escenarios enriquecidos en los que Salvador Dalí, nuestro genial pintor español, ha puesto la impronta de su surrealismo atormentado, consiguiendo efectos de gran belleza.

## Una carta leída en el proceso contra Mons. Stepinac es apócrifa

ROMA, 10.—Por los circuitos vaticanos se ha hecho una declaración en relación con la carta supuestamente dirigida por el Arzobispo de Zagreb, Mons. Stepinac, a la Santa Sede con fecha 18 de mayo de 1943, y de la que recientemente se leyó una traducción por el fiscal del proceso en que por el Gobierno de Tito se ve envuelto el Prelado. La defensa hizo resaltar que no sólo es apócrifa el documento, sino que, además, no presenta la redacción usual en esa clase de comunicaciones.

La declaración de referencia dice que efectuadas las investigaciones oportunas en el archivo de la Secretaría de Estado, sólo ha sido hallado escaso número de hojas fechadas en 18 de mayo de 1943, cuyo contenido corresponde sólo en parte a la versión dada por el fiscal, mientras que difiere de las comunicaciones habitualmente cursadas por el Arzobispo a la Santa Sede. El documento está escrito a máquina en papel corriente y en estilo desacomunado en la correspondencia con la Santa Sede, no ostenta sello ni tampoco, lo que resulta más significativo, lleva firma.—(EFE).

## Consejo de Ministros

### Va a procederse a tasar la uva y el vino, para evitar su alza injustificada

(CONTINUACION DE PRIMERA)

GOBERNACION.—Decreto por el que se ordena la dictación de las Comisiones provinciales y locales de Subsidio al Combatiente. Decreto por el que se declaran de urgencia las obras para construcción de un cuartel con destino a la Guardia civil en El Ferrol del Caudillo; acuerdo por el que se aprueba el plan de ordenación urbanística y comarcal de Bilbao y su zona de influencia de conformidad con lo dispuesto en la base primera de la ley de 17 de julio 1945. Acuerdo sobre aprobación de proyecto de obras en pueblos adoptados por la suma de 2.583.215'61 pesetas.

EJERCITO.—Expedientes de trámite.

MARINA.—Expedientes de trámite.

AIRE.—Decreto por el que se nombra Presidente del Consejo Superior de los Patronatos de Huérfanos de Nuestra Señora de Loreto al general

tador del sueño a la realidad, son factores que este gran realizador ha manejado de manera magistral.

Junto a estos valores de una técnica espléndida brilla la maravilla de un guión perfecto de Ben Hecht, que ha dado ritmo cinematográfico a la famosa novela de Francis Beedig, titulada "La casa del Dr. Edwards"; la prodigiosa melodía de la partitura sugestiva y delocada de Miklos Rozsa, sin duda la mejor música creada hasta hoy para un film, y la labor interpretativa de Ingrid Bergman y de ese nuevo galán que se llama Gregory Peck. Ella tierna, expresiva, luminosa; él, soberbio de precisión en un personaje que oscila constantemente entre la locura y la razón, entre la realidad y la pesadilla. Y no olvidemos unos escenarios enriquecidos en los que Salvador Dalí, nuestro genial pintor español, ha puesto la impronta de su surrealismo atormentado, consiguiendo efectos de gran belleza.

Aparte de todo esto, "Recuerda" tiene, como aquel artículo titulado "Estética en el tranvía" en que Ortega resumía toda la doctrina platónica, el mérito de resumir la teoría psicoanalítica de Freud, sobre la base de un argumento atormentado, duro, angustioso, pero no morboso. La fe de una mujer, el amor exaltado y capaz de todo sacrificio brillan por encima de lo que pueda tener de dudoso el aspecto científico del argumento, tema éste discutido y fallado, para que sea de competencia nuestra tratarlo en esta ocasión. Es uno de los grandes films éste de Hitchcock en un terreno de apreciación concretamente cinematográfica.—L. L. S.

## Jefatura de Obras Públicas de La Coruña

INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA

#### ANUNCIO

Habiendo presentado en esta Jefatura doña Teresa Fernández Ponte, petición para establecer un servicio de transporte de viajeros entre Juandeda (Mesía) y La Coruña, por Ordenes, por medio del presente anuncio se pone en conocimiento de las Entidades y particulares que puedan encontrarse afectados, al objeto de que en el plazo de quince días, a partir de esta publicación, formulen ante esta Dependencia, sita en María Pita, número 13, las reclamaciones que estimen oportunas. La Coruña, 10 de octubre de 1946.—El Ingeniero Jefe, JOSE NUÑEZ.

## Los restos del Arzobispo de Granada fueron sepultados en la Capilla del Seminario

### Presidió el sepelio el Capitán General en nombre del Jefe del Estado

## Mensaje de pésame de Su Santidad

GRANADA 10.—Poco después de las diez y media comenzaron a llegar los obispos de las diócesis sufragáneas y el de Astorga. También llegaron los miembros de la capilla de la Catedral y la Schola Cantorum del Seminario que quedaron en el gran patio inmediato a la capilla ardiente. A las once menos diez llegó la procesión que había salido de la Catedral y en la que figuraban los beneficiados de la misma, capellanes de Reyes Católicos con el Cabildo de la Basílica Metropolitana, el obispo de Cartagena, que iba de preste. A continuación fué sacado el féretro. Portaban el ataud ocho seminaristas. Se organizó de nuevo la procesión para regresar a la Catedral, en el mismo orden con que había salido, agregándose a la comitiva los obispos de Málaga, Jaén, Almería,

Guadix, Astorga y el Auxillar de Granada, presidido por el de Cartagena. El féretro fué depositado sobre el túmulo que había sido levantado y sobre el que se puso el capelo cardenalicio. Comenzó la misa oficiada por el Obispo de Cartagena. Después de la misa de pontifical hubo cantos gregorianos a cargo de la capilla de la Catedral reforzada por la Schola Cantorum del Seminario. Ocupaba lugar destacado ante el túmulo el Capitán General de la Región, general González Badía, que representaba a S. E. el Jefe del Estado.

Las naves de la Basílica las ocuparon Acción Católica, Congregaciones religiosas, alumnos de los centros universitarios y millares de fieles.

A la una menos cuarto terminaron las solemnes exequias y se verificó el entierro. Ocho seminaristas sacaron el féretro de la Catedral para depositarlo en el armón de Artillería que había de conducirlo al Seminario de Gracia en cuya iglesia recibió sepultura.

Las calles del trayecto estaban abarrotadas de público, desde dos horas antes del paso del cortejo.

A las dos menos cuarto llegó al Seminario de San Cecilio la comitiva fúnebre. En la Iglesia con el cadáver sólo penetraron los prelados, autoridades y familiares del Cardenal Parrado. La orfina está situada delante del Altar Mayor y ha sido cerrada con doble cubierta de mármol con certamen firme en el interior. La cubierta anterior es de mármol blanco y en ella figura la siguiente inscripción: "Agustín Parrado y García, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Cardenal de la Santa Iglesia Romana, Arzobispo de Granada, murió en la paz de Cristo el 8 de octubre de 1946. Sus huesos y cenizas esperan aquí la resurrección. Rogad por él".

#### PESAME DEL SUMO PONTIFICE

GRANADA, 10.—El Obispo Auxiliar de Granada ha recibido del secretario sustituto del Estado del Vaticano, Monseñor Montini, el siguiente telegrama: "Conocida la triste noticia de la muerte del Cardenal Arzobispo Parrado y García, he expresado profunda condolencia de Su Santidad y envío sufragios por el alma selecta, enviándole de corazón a V. E., al Cabildo Metropolitano y a la Archidiócesis entera de Granada confortadora bendición apostólica".

El Obispo Auxiliar ha contestado con el siguiente despacho: "Nombre Celedonio Metropolitano, Archidiócesis Granada, mio prople, hómromo rogar a Vuestro Excelencia se digno presentar a Santísimo Padre testimonio profundísima gratitud por su sentido pésame y sufragios motivo muerte Eminentísimo señor Cardenal Parrado, amadísimo Arzobispo, y por confortadora bendición apostólica".—(CIFRA).

#### OTROS PESAMES

GRANADA, 10.—Entre los telegramas de pésame recibidos últimamente en el Palacio Arzobispal, figuran los del embajador de España en el Vaticano y el Alto Comisario de España en Marruecos.—(CIFRA).

## Reunión de Artesanos

#### FIESTA DE LA HISPANIDAD

En conmemoración de dicha fiesta, y en honor de los señores socios y familiares, se celebrarán en esta Sociedad los siguientes actos:

VIERNES, 11: A las once de la noche, baile, amenizado por la notable Orquesta ORIENTE.

SABADO, 12: A las siete y media de la tarde, festival artístico, en el que actuarán destacados aficionados locales, el cuadro de declamación que interpretará una divertida comedia, el celebrado trío hispano-argentino BRISAS DEL RLATA, y el gran concertista de acordeón piano Delfín Barral. Es indispensable la presentación del carnet y recibo corriente.

## Casino de La Coruña

Se participa a los señores socios que para solemnizar la Fiesta de la Hispanidad, se celebrará mañana, sábado, a las diez y media de la noche, en los salones del Hotel Atlántico, un baile de etiqueta, al que están invitadas las Autoridades y Cuerpo Consular Americano.

La entrada a esta fiesta será mediante la presentación del carnet de identidad. La Coruña, 11 octubre de 1946.

## La reconstrucción española, más acertada que la inglesa

### Así lo proclama "Contry Life"

MADRID, 10.—En el número del 2 de agosto último de la revista británica "Contry Life", un inglés elogia grandemente la reconstrucción española. En la sección "Correspondence" (Cartas al editor), J. A. Gambell, después de criticar el sistema de reconstrucción inglés, en el que, según su criterio, la arquitectura no está muy de acuerdo con la tradición y el paisaje de aquella nación, termina diciendo: "El otro día ojeé las ilustraciones de un proyecto de reconstrucción de casas en España, después de una revolución desastrosa. No he visto nada semejante y tan bueno en nuestro país, después de una guerra victoriosa".—(CIFRA).



juventud a cualquier edad

— si observa el método OATINE. CREMA, por la noche para nutrir la piel. NIEVE, por el día para limpiarla y suavizarla. TONICO, para vitalizarla. ROJO, para embellecerla. Un tratamiento completo de higiene cutánea, que le proporcionará encantos juveniles



OATINE CREMA - NIEVE TONICO - ROJO

FEDERICO SONEI, S. A. Apartado 501 - Madrid

# Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos

Se celebrará en Madrid, del 14 al 20 del actual

## Tomarán parte en sus deliberaciones, representantes de todas las provincias

Por primera vez en España se va a celebrar una Asamblea Nacional de Organismos Sindicales del Campo, extendidos por todas las provincias y cuyas células radican en la totalidad de los municipios españoles. Funcionan en la actualidad, 8.500 Hermandades Locales de Labradores y Ganaderos, que encuadran en su seno a un número impresionante de Cooperativas, Mutualidades y Grupos Sindicales diversos, que representan a cuatro millones y medio de productores.

La Organización Sindical Agraria ha dado ya pasos decisivos; está a punto la Organización local; en la mayor parte de las provincias funcionan normalmente las Hermandades Provinciales que han conseguido poner en marcha importantes servicios y, desde hace varios meses, el Servicio Nacional de Hermandades trata de unificar la gestión y el esfuerzo de las entidades locales y provinciales, para conseguir plantear soluciones de tipo nacional a los problemas del agro español.

La próxima Asamblea tendrá dos facetas: una de orden interno, destinada a lograr para la organización la máxima eficacia funcional, perfeccionando hasta donde sea posible el instrumento sindical indispensable para todo intento serio de llevar al campo reformas o mejoras de trascendencia. En este orden, la Asamblea buscará afanosamente las fórmulas viables para lograr la más absoluta UNIDAD entre todos los productores agro-pecuarios encuadrados en un gigantesco Sindicato.

Cuatro ponencias han estudiado estos problemas de organización. En la primera, se proponen que de manera efectiva se integren en las Hermandades todos los organismos que determinan la Orden de la Presidencia del Gobierno de 23 de marzo de 1945, para así poder realizar las funciones que en el triple orden económico, social y asistencial tienen encomendadas. Pero con esto no bastaría; es necesario que esta integración se amplíe a las Cámaras Agrícolas, Juntas Provinciales de Fomento Pecuário y Víctimas de Producción de los Sindicatos Nacional y Provinciales del Sector Campo, para perfilar así una organización total en orden al fomento y defensa de los intereses agrícolas. Finalmente, la creación del órgano nacional capaz de regir y orientar un vigoroso y fecundo movimiento sindical, sistema de elección de cargos y representación en Cortes de las Hermandades de Labradores y Ganaderos.

La ponencia segunda, ha estudiado los sistemas más convenientes para la aplicación de la cuota sindical agraria como medio indispensable para habilitar los recursos económicos que permitan el desenvolvimiento administrativo y funcional de las Hermandades, siendo de incumbencia de las dos ponencias restantes, el estudio relativo a la capacitación de los rectores de nuestras Entidades, Prensa y Divulgación, servicios que con carácter primordial han de organizarse, etc.

Otra faceta de la Asamblea, la de mayor trascendencia, es la que se refiere al estudio de los múltiples y agobiados problemas que actualmente tienen planteados la agricultura y la ganadería. Hay un problema de producción cuya solución satisfactoria esta subordinada a estos factores: abonos, semillas, plenos, ganado de labor, maquinaria y útiles en general. Con medios escasos, de mala calidad y caros no puede incrementarse y abarataarse la producción. La Asamblea abordará estos problemas y se esforzará por ofrecer al Gobierno soluciones prácticas.

El apasionante tema de la distribución de productos, ocupará igualmente la atención de las materias primas y de la producción de la Asamblea. Las Hermandades consideran llegado el momento de reclamar para sí y para las organizaciones encuadradas en su seno, el pleno ejercicio de las funciones que las leyes les encomiendan. Es decir, que si consideran como su principal "de-

ber" asesorar y colaborar con el Estado, piden razonablemente que éste sea a su vez, su primordial "derecho", que se vaya a la eliminación de todo intermediario cuya función se reduce a encarecer los productos, y se dé un golpe de gracia a muchos organismos más o menos oficiales, cuya desastroso funcionamiento durante años, les desacreditó ante el Estado y ante el pueblo.

Las Hermandades, en su primera Asamblea Nacional, no pueden dejar de dedicar su atención a los problemas de orden social-asistencial, tanto o más importantes que los puramente económicos. La reglamentación de trabajo en el campo, Seguros y Subsidios sociales, Seguros libres, Cooperación y Crédito, Colonización, Vivienda, lucha

## LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de octubre.

contra las plagas, formación profesional de los campesinos, etc., son temas de diversas ponencias que el Pleno de la Asamblea discutirá con interés.

El entusiasmo que el solo anuncio de esta Asamblea despertó entre todas las Hermandades de España, fué sencillamente enorme. No se trata de una reunión más; serán auténticos campesinos y hombres experimentados en las luchas en favor de la asociación, los que se encapen con todos los problemas apuntados y durante varios días de intensa labor tratan de ofrecer al Gobierno soluciones inmediatas para los más urgentes, y sentar las bases para una ambiciosa política agro-pecuaria que nos lleve en un futuro próximo a una profunda y justa reforma social y económica de la tierra, que es uno de los postulados fundamentales del régimen.

## La liberación de Filipinas es una farsa, dice 'Pravda'

LONDRES, 10.—El periódico moscovita "Pravda" dice que la liberación de Filipinas por los norteamericanos es una farsa y que Estados Unidos controlaban en tal forma la economía del archipiélago antes de la guerra, que éste sólo puede exportar sus productos a Norteamérica, a la que, a pesar del gesto político del 4 de Julio, sigue encadenado.

Por su parte, el odioso "Izvestia" afirma que el viaje de la Flota norteamericana por el Mediterráneo ha servido para alentar a los elementos "agresores y fascistas" de Europa. —(EFE).

## Acuerdos de la Comisión distribuidora de pertrechos para la flota pesquera

MADRID, 10.—La Comisión distribuidora de pertrechos y suministros para la flota pesquera, se ha reunido en el Sindicato Nacional de Pesca, bajo la presidencia del señor Robert Ostaf. Entre otros tomó los siguientes importantes acuerdos: Supresión de cupos extraordinarios y de fabricación, consignándose todas las manufacturas a nombre de las entidades pesqueras; respetar dentro de las partidas globales que perciben el Sindicato y la Corporación, los cupos autorizados; distribución global del sisa, actualmente en fabricación y del que se espera de importaciones sucesivas; interesar que se impida la fabricación de cordelería con la mezcla de alquitrán, al objeto de mixtificar la fibra; interesar del Estado un cupo oficial del cáñamo al precio de tasa al objeto de poder entregar los aparatos manufacturados a los pescadores y estudiar el porcentaje de las necesidades por embarcación. —(CIFRA).

EL IDEAL GALLEGO se vende en ARTEIJO, en el comercio de don Francisco Mosquera Calvete.

## INAUGURACION OFICIAL DEL CURSO DE LA ESCUELA SUPERIOR DEL EJERCITO



El director de la Escuela, general Vigón, acompañado de otros prestigiosos Jefes del Ejército y de la Armada, durante la primera lección del curso 1946-47, al que asisten 32 coroneles para su ascenso a generales. (Foto CIFRA).

## Renace la calma en Roma

Lo ocurrido se debió, según parece, a una equivocación

ROMA, 10. — Tres mil soldados y "Carabinieri" custodian el Palacio del Viminal, en previsión de alguna nueva manifestación de los obreros parados. Hasta el mediodía no se había producido ningún conato de disturbios. El Gobierno celebró esta tarde una reunión extraordinaria para tratar de los sucesos del miércoles.

La tranquilidad que reina hoy parece indicar que la suspensión de la orden de despedido de otros miles de obreros y la promesa de llevar a cabo nuevos proyectos de obras públicas ha satisfecho a los manifestantes.

En cuanto al número de víctimas de la jornada de ayer, el Gobierno insiste en la cifra de uno o dos muertos.—De Gasperi pidió en su conferencia de Prensa de anoche que no se alarme al pueblo—y los periódicos afirman que un portavoz oficial citó la de quince. Por su parte, el periódico en lengua inglesa "Daily American" dice que sus informadores contaron ocho cadáveres en el lugar de los sucesos.

El Gobierno insiste en que, a pesar de que al producirse la última crisis política se anunció que cien mil obreros que cobran subsidios por paro o jornal reducido irían perdiéndolos paulatinamente, la orden de despedido de 15.000 trabajadores dada ayer lo fué por equivocación.

Los periódicos preguntan quién provocó y organizó la manifestación, asegurándose en muchos sectores que se trata de una acción espontánea de los despedidos, reforzados por los descuentos de todo orden.—(EFE).

### DE GASPERI AFIRMA QUE SOLO HUBO DOS MUERTOS

ROMA, 10.—De Gasperi ha negado categóricamente que hubiera 15 muertos en los desórdenes de ayer en Roma y añadió:

"Estoy asustado de la ligereza de ciertos sectores de la Prensa extranjera que de tal modo hiperbolizó sobre los incidentes de ayer. No hubo más que un muerto y otro durante la noche. Esta es toda la verdad. Ni uno solo de los heridos al presente está en peligro mortal". —(EFE).



## Homenaje de los productores siderúrgicos de Sagunto, al Ministro de Trabajo

Le entregaron un tren laminador en miniatura

MADRID 10.—A primera hora de la tarde en el salón de actos del Ministerio de Trabajo se ha verificado el acto de entrega al titular del departamento, señor Girón, de una reproducción en miniatura del tren laminador de los Altos Hornos de Sagunto, ofrecido al Ministro por la Empresa y los obreros de la indicada factoría como muestra de gratitud y simpatía por las atenciones y las mejoras laborales que les han sido concedidas. Asistieron el subsecretario señor Pinilla y alto personal. También concurrieron una representación de la Junta de la Sección Social del puerto de Sagunto, el jefe de la sección de aprendices del Frente de Juventudes de Valencia, un ayudante de ingeniero y dos maestros de taller para poner en marcha la reproducción entregada. El delegado provincial de Trabajo de Valencia pronunció unas palabras para exponer al Ministro que la Empresa y los 1.608 obreros de los Altos Hornos de Sagunto venían a ofrecerle esta reproducción de tan fundamental instrumento de trabajo como expresión de la hermandad que existe entre los trabajadores y como tributo de respeto, cariño y adhesión.

El Sr. Girón presenció la puesta en marcha del tren laminador, siguiendo con gran interés las diversas fases de su funcionamiento y después pronunció unas palabras en las que expresó su agradecimiento por lo que suponía un aliento en la continuación de la lucha y de esperanza porque demuestra que se aprecia debidamente la obra que realiza el Caudillo en favor de los obreros. Asimismo, agregó, simboliza la hermandad que existe entre los trabajadores y la Empresa, entre los técnicos y los obreros, unión que compensa los esfuerzos realizados para llegar a la hermandad de todos los productores que es el principio fundamental que informa el nuevo Estado. Con el más exacto cumplimiento de las normas laborales se conseguirá alcanzar para todos la consideración de hombres, hermanos y herederos del bienestar que buscamos para España.—(CIFRA).

El Sr. Girón presenció la puesta en marcha del tren laminador, siguiendo con gran interés las diversas fases de su funcionamiento y después pronunció unas palabras en las que expresó su agradecimiento por lo que suponía un aliento en la continuación de la lucha y de esperanza porque demuestra que se aprecia debidamente la obra que realiza el Caudillo en favor de los obreros. Asimismo, agregó, simboliza la hermandad que existe entre los trabajadores y la Empresa, entre los técnicos y los obreros, unión que compensa los esfuerzos realizados para llegar a la hermandad de todos los productores que es el principio fundamental que informa el nuevo Estado. Con el más exacto cumplimiento de las normas laborales se conseguirá alcanzar para todos la consideración de hombres, hermanos y herederos del bienestar que buscamos para España.—(CIFRA).

El Sr. Girón presenció la puesta en marcha del tren laminador, siguiendo con gran interés las diversas fases de su funcionamiento y después pronunció unas palabras en las que expresó su agradecimiento por lo que suponía un aliento en la continuación de la lucha y de esperanza porque demuestra que se aprecia debidamente la obra que realiza el Caudillo en favor de los obreros. Asimismo, agregó, simboliza la hermandad que existe entre los trabajadores y la Empresa, entre los técnicos y los obreros, unión que compensa los esfuerzos realizados para llegar a la hermandad de todos los productores que es el principio fundamental que informa el nuevo Estado. Con el más exacto cumplimiento de las normas laborales se conseguirá alcanzar para todos la consideración de hombres, hermanos y herederos del bienestar que buscamos para España.—(CIFRA).

## Premio mensual "Ejército"

Por el Ministerio del Ejército (según el D. O. del mismo, fecha 29 de mayo de 1946), se ha creado un premio mensual para recompensar al mejor artículo periodístico, inédito, sobre temas militares. Este premio será dispensado en el mes de octubre al mejor sobre el tema "El Ejército como elemento de unificación nacional". La extensión aproximada de cada artículo será de cinco o seis cuartillas, a una sola cara, y de unos quince renglones mecanografiados por cuartilla. Se fija en 700 pesetas el importe de este premio, y el plazo de admisión de artículos expirará el día 31 de octubre. Los trabajos deberán ser dirigidos al Estado Mayor Central del Ejército, Servicio Recreativo Educativo del Soldado.—Madrid.

## Entrega de los subsidios reglamentarios a la viuda de Enrique Cuartero

El Ministro de Educación exaltó la figura del ilustre periodista fallecido

MADRID, 10.—En el salón de actos de la Asociación de la Prensa se ha verificado este mediodía el acto solemne de hacer entrega a la viuda del ilustre periodista don José Cuartero de los subsidios de la Caja de Seguros Sociales para periodistas y del Montepío de la Asociación de la Prensa de Madrid. Fué presidida la ceremonia por el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Alfaro; la viuda del señor Cuartero; el director de "A B C", don Ramón Pastor, y el secretario del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, señor Benito. Entre la concurrencia figuraban los miembros de la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa y numerosos redactores de todos los periódicos y Agencias informativas de Madrid.

En primer término, el señor Alfaro pronunció unas elocuentes palabras.

A continuación, el ministro de Educación pronunció también unas palabras. Dijo que la muerte de Cuartero había sido una pérdida para "A B C", equivalente a la de una de sus más brillantes plumas, y para España, uno de sus hijos más entrañables. Cuartero prestó el más profundo servicio al Ideal de España, con plena dignidad defendió la unidad patria, el sentido del honor y la dignidad profesional. No es un homenaje éste que se le rinde ahora, porque vosotros habéis de hacerle en ocasión oportuna, pero sí he de poner de relieve cómo la España de hoy, la España de hermandad, alienta y estimula todos los sectores de la vida nacional, y más que en el momento de gloria, en el momento en que se deja la vida y hay que proteger a una familia del fallecido. Su profundo sentido cristiano—he de subrayarle en estos momentos—es un homenaje, señora,—dijo dirigiéndose a la esposa de don José Cuartero—a la memoria de su esposo y a usted y a sus hijos, en recuerdo de quien, con una conducta insobornable supo servir a los mejores ideales de la Patria. Inmediatamente hizo entrega a la viuda de los sobres que contienen el subsidio, equivalente en su total a veinte mil pesetas.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos, y la señora de Cuartero recibió la reiteración del pésame de todos los concurrentes.—(CIFRA).

## EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:  
 Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 764,2.  
 Temperatura máxima, 19,4 a las 18.  
 Idem mínima, 14,2 a las 6,35.  
 Idem media, 16,8.  
 Humedad media en por 100, 88.  
 Dirección más frecuente del viento, Oeste.  
 Velocidad media en kms. por hora, 21.  
 Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 495.  
 Visibilidad media en kms., 15.  
 Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 1,1.

## Jefatura de Obras Públicas de La Coruña

INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA

### ANUNCIO

Habiendo presentado en esta Jefatura don Bictino Franco Alonso, petición para establecer un servicio de transporte de viajeros entre Carballo y Santiago por Ordesa, ballo y Santiago por Ordesa, por medio del presente anuncio se pone en conocimiento de las Entidades afectadas, al objeto de que en el plazo de quince días, a partir de esta publicación, formulen ante esta Dependencia, sita en María Pita, número 13, las reclamaciones que estimen oportunas. La Coruña, 10 de octubre de 1946. El Ingeniero Jefe, JOSE NUÑEZ.

## EDICTO

El Juez de 1.ª Instancia de El Ferrol del Caudillo. Hace saber: Que en dicho Juzgado y a instancia de Lauretino Cibreiro Suárez, se instruye expediente para declarar el fallecimiento de su padre José Cibreiro Caneso, que de su domicilio de San Saturnino se ausentó para América hace treinta años, sin haberse vuelto a tener noticia del mismo. El Ferrol del Caudillo siete de octubre de mil novecientos cuarenta y seis. —Conrado Pérez Pedrero.—El secretario judicial, P. H. Juan Turnesa.

## OMNIBUS A MADRID

Salida de LA CORUÑA el domingo, día 13, a las 6'30 de la mañana.

Combinación de precios.—Viaje de ida. Viaje de regreso. Viaje de ida y regreso

Salida de MADRID el domingo, día 20

Para avisos, en:

Garage Pereira

Teléfono 1140

Feijóo, N.º 11 La Coruña

# Los Deportes



## EN MADRID SE EXTRAÑAN DEL NERVIOS DE ELZO

La mayoría de los cronistas madrileños emplean cierta ironía al registrar los hechos que el deportivista Elzo viene consiguiendo desde que está en La Coruña.



Sin embargo, Escartín dice en "El Alcazar": "Conque ya saben ustedes que Elzo ha cuajado con el equipo de Riazor, donde se mueve como el pez en el agua. El campeón de traspasos (Zaragoza, Castellón, Valencia, Madrid y Deportivo Coruña) tiene conocimientos del fútbol, y lo único que precisa es mayor nervio, más ganas de emplearse. Y si esto lo hace en La Coruña..., mejor para los coruñeses."

Pues sí señor; lo hace y bien. Pero se conoce que por aquí lo tratan mejor que en la capital de España.

## ¡HUELGA DE FUTBOLISTAS INGLESES!

Llevar los "pross" de la rubia Albión algún tiempo discutiendo los sueltos mínimos que han de percibir y amenazando con la huelga, para el caso de que no sean aprobadas sus pretensiones.



Pero estos días la amenaza de "paro" es más inminente. Y aunque el procedimiento no es legal—según ha manifestado el Presidente de la Liga de Fútbol—ni grato, añadimos nosotros, hay que reconocer que tienen razón.

Porque, vamos, que un profesor inglés perciba honorarios menores que los de la mayoría de los discípulos europeos, es una crueldad terrible.

## CAICEDO SE VA DEL MALLORCA

Leemos: "El Patrio Calcedo ha presentado la dimisión de su cargo como entrenador del Mallorca, esto ocurre siempre que las cosas marchan mal en un club y el balneario no podía ser una excepción. Lo que nosotros nos preguntamos es quién ha hecho las adquisiciones del club de las islas: Rovira, Tamayo, Picas, Mijares... De los once hombres que juegan en el Mallorca siete u ocho tienen la cintura de cemento armado; no se mueven."

Por lo visto en el Mallorca el único que se mueve es Calcedo.

## HERRERITA, LESIONADO DE IMPORTANCIA

Herrerita, el interior internacional, volvió a resultar lesionado en el partido contra el Sabadell. Y esta vez la cosa va en serio, y no se trata del clásico ardid de los colegas asturianos, pues el gran Eduardo ha sido escayolado, y se teme que tarde un par de meses en curar.



Veremos si el grito de "¡queremos gente joven!" que resonó el domingo en Buenavista, no se convierte pronto en un "¡que vuelva Eduardo!"

## FUTBOL MODESTO

Se pone en conocimiento de los señores socios, que con motivo de celebrarse el próximo domingo en el campo de la Torre el partido entre el Reclamago, pasen a recoger los recibos en la Secretaría para poder presenciar el mismo.



# RIN... RIN... RIN...

Estamos cansados de oír que el teléfono es un artefacto inútil que no sirve más que para molestar. Y ello es inexacto.

En la redacción de un periódico el "rin... rin... rin..." de un teléfono es ruido machacón que nos persigue a todos. Mas ¿qué sería del periodista sin un auricular?

Nosotros, particularmente, somos unos decididos partidarios del teléfono, porque nos resulta más útil que el "D. D. T." y más beneficioso que la misma "Cañaspirina". Claro está que por el hilo esperamos siempre el ovillo... de una noticia sensacional.

Por eso, de ahora en adelante, vamos a servirnos de él como altavoz del sentir de los aficionados coruñeses... cuando este sentir sea realmente merecedor de su divulgación.

Ayer, sin ir más lejos, hemos sido requeridos por un desconocido cuya voz tenía maticos de fuerte ironía.

—Pero oiga usted—nos preguntó—¿es cierto que el Deportivo va a ser recluido en Puentevedra a su regreso de Castellón?

—Así parece.

—Pues es una l... —Vamos, pollo. Dulcifique un poco la expresión.

—Es que está uno ya cansado de ver como año tras año hacen el primo las directivas, gastándose el dinero en internamientos que no sirven para nada.

—¿Y la conservación de las energías de los futbolistas?

—Eso es un campo. Los jugadores recluidos, engordan más de la cuenta. Se atrofia... y gastan cuantas energías deseen consumir.

—Pero el están vigiladísimo!

—Estarían. Y oino que le pregunten a Hilario a quien sorprendió cayendo del Hotel en Barcelona, después de las doce de la noche.

—Iría a tomar un cafetito.

—Desde luego! Pero si tarda media hora más en salir, no hubiese encontrado el menor obstáculo. Porque el entrenador deportivista también tiene derecho a dormir ¿no le parece?

—De acuerdo. Mas ¿y la reposada vida que hacen en Puentevedra, acariolados por el abanico de sus pinos, la tranquilidad de espíritu lejos del mundanal ruido, la buena cocina...?

—...y el dominó, el "poker", el aire enrarecido por el humo de los cigarros, las "eumesifias"! De todo "lo" hay en los internamientos.

—Sin embargo a los jugadores les agrada.

—¡Naturalmente! Y a quien no le satisface vivir como el más opulento "rajá"... gratie et amore. Por otra parte si usted les preguntase donde desearían ser recluidos, con toda seguridad que pedirían Madrid, Barcelona o un hotel céntrico de La Coruña. La cuestión es deglutir vorazmente, no hacer entrenamiento, distraerse lo mejor posible, ¡y ahorrar! ¿No le gustaría a usted, también, este plan de vida?

—Ya lo oree.

—Pues eso mismo le ocurre a nuestros profesionales. Ahora que, además de inútil, la resolución llevará al Club a la bancarrota.

—Bueno; bueno. Usted lo que quiere es que me coja el toro, y yo estoy dispuesto a evitarlo. Con que, hasta otro día que espero estará menos agresivo.

—¿Agresivo? Si se lo parezca porque digo lo mismo que está usted pensando.

—¡Insolente!

Y colgamos enfurecidos.

INDISCRETO.

## Las cosas... en caliente

Todos los aficionados coruñeses conocen el comportamiento de nuestros remeros en el Campeonato de España de Traineras, celebrado el pasado domingo en Santander. Y han podido comprobar, que son excelentes. Hay buenos remeros, pero malos remos y viejas embarcaciones. Es decir, lo que más fácil es de obtener, si los coruñeses quieren contar, para el año próximo, con una dotación modernizada en técnica y material.

Ha llegado a nuestros oídos el deseo de muchos aficionados coruñeses de contribuir con sus aportaciones para que la Federación Gallega de Remo disponga el año venidero de dos traineras con sus palamantes correspondientes. Para representar a La Coruña, sin temor a que los elementos, sean factor adverso. Y ya hay quien ha ofrecido, en cuanto se inicie la suscripción, quinientas pesetas.

¿Quién se atreve a dar el primer paso?

## El domingo, Juvenil-Berbés, en el Estadio

Mientras los deportivistas—que como anunciamos salieron ayer para Castellón—disputan en Segur de Callo el partido correspondiente a la primera división, los coruñeses presenciaremos en el Estadio al encuentro de tercera entre el Juvenil y el Berbés.

El once forastero es bronco y pelagroso, ya que en él figuran varios veteranos que pertenecieron al Ceita, tales como Agustín, Chantada y Santoro, unidos a otros elementos jóvenes de valía.

El Juvenil alineará igual que frente al Pontevedra, con la sola variación del puesto de extremo derecho, ya que Félix será sustituido por Silva.

Todavía no puede actuar Calvete, aunque se encuentra tan mejorado que

## NOTAS DE MI CARNET

# Un entrenamiento furtivo... con el enemigo a bordo

Constituye una necesidad el poseer información del enemigo antes de enfrentarse con él. Y ocultarle todo aquello que le convenga conocer. En Santander disponen los pedreñeros de un excelente servicio cuyos agentes trataban de indagar sobre extremos diversos relacionados, claro está, con la boga de nuestros remeros. A la "María del Carmen" ya la conocían y los comentarios hechos sobre nuestra embarcación, nada alentadores, por cierto, lo son, también, del público coruñés.

Algo, sin embargo, deseaban corroborar. El ritmo de las cincuenta y cinco paladas por minuto, que había publicado la Prensa. Si era cierto, aquello revolucionaría el remo. Porque el régimen en el Cantábrico es de 38 a 40. Y a los de Pedreña les dieron aquel calificativo porque habían hecho una champa a 44. Algo inaudito.

Contesté al conspicio de turno evasivamente. En realidad, los remeros del Norte reman de verdad. Orlo, por ejemplo, raras veces llega a cuarenta paladas por minuto. Paladas, eso sí, de gran radio, tirando con cuerpo, como en una yola. Su ritmo no puede ser mayor y sus remos, de palma o haya, compensados y más largos que los nuestros.

tampoco se lo permitiría. Los de Pedreña tienen una boga más rápida, jugando los brazos solamente, igual que los coruñeses.

Decidimos dar a conocer a nuestros remeros el mar del Sardinero, hacer un pequeño entrenamiento—llevaban varios días sin ejercitarse—pero guardando la reserva posible. En cuanto los vieron, estrobes en mano, camino de los muelles, a noticia se propaló rápidamente y al arribar frente a la playa notamos la presencia de varios grupos en los que menudeaban los prismáticos. En cuanto nuestra gasolinera avanzó hacia fuera, hicimos señal a los de la "María del Carmen" de que se aproximaran. Cronometramos 56 paladas; cerca ya de nosotros, 53. Viró Pombo en derredor—lentamente, por cierto—y ante lo sorprendentes de la elaboga, nuestro timonel, de pie en la popa, comentó:

—¡Vaya una boga y una virada! ¡Los primeros o los segundos!"

—¡Que Dios te oiga, chico! ¿De dónde eres?" pregunté.

—De Orlo, señor.

Por un momento, no atinamos a replicar. Nos lo impedía el estupor. Más sorprendidos, si cabe, que en Oriolarra, regresaron del Sardinero los observadores santanderinos. Sus cronómetros acusaban nueve minutos y veintitantos segundos en el recorrido de la embarcación coruñesa, que estimaban en milla y media. Un récord "deprimente". Nosotros no les aclaramos su error en el cálculo. Era poco más de una milla.

Pero sigueron preguntando. Y nosotros también. Desearíamos conocer algunas interioridades y, amables, dieron cumplida satisfacción a nuestros deseos. Ellos—los de Pedreña—disponen de cinco traineras, construidas en Las Arenas. Los de Orlo, tres. Todas excelentes. Susieen costar unas 6.500 pesetas, menos aparte y en origen. Le dije a "dado de la "María del Carmen". Tres años largos y de "mala vida". Otras de las que allí disponemos le doblan la edad. Algunas nacieron en Vizcaya o en Gulpúzcoa. La "Loyolotarra", creo vive todavía... y no se ha portado mal este año. Todas, como ve usted, anteriores al Reglamento, aduje.

No comprendía nuestra penuria. Ni lo quijotesco de nuestra expedición. Cuando se lo expliqué, reconoció que estábamos en lo cierto. "Para aprender hay que ir a Salamanca". E.L.E.

## Espíritu de solidaridad nacional en los juristas españoles

### La persecución de los delitos de abastos será rigurosa, pero sin ánimo de venganza

### Declaraciones del Ministro de Justicia

BARCELONA, 10.—Esta tarde el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Guesta, ha concedido una entrevista a un redactor de la Agencia Cifra acerca de varios temas de interés concernientes a su departamento ministerial.

Con respecto al primer Congreso Nacional de Derecho Civil celebrado en Zaragoza, ha dicho que su impresión no puede ser mejor. "Este Congreso—dijo—ha puesto de manifiesto por parte de todos los congresistas pertenecientes a las provincias españolas, tanto de derecho común como de foral, el más elevado espíritu de solidaridad nacional y sentido de su responsabilidad. Se han adoptado por aclamación importantes conclusiones en el sentido de ir a un Código general español, con todas las cautelas y garantías que sean precisas, después de pasar por varias etapas intermedias de apéndices o legislaciones territoriales, que servirán para una mayor difusión y conocimiento de todas las instituciones jurídicas".

Sobre la magnífica labor que desarrollan los Tribunales tutelares españoles, ha dicho: "La labor que desarrollan es extraordinaria, aun cuando quizás no sea suficientemente conocida. Hoy existen funcionando 35 Tribunales en España. Para antes de que termine el año se constituirán cuatro más y el Ministerio aspira para plazo breve a la creación de los diez restantes, para que cada provincia tenga el suyo". A este fin ha resaltado la extraordinaria actuación del Tribunal tutelar de Barcelona, que ahora ocupa sus bodas de plata, y la de su presidente, gran catalán y suma de la institución desde su fundación. "Tenemos actualmente en estudio—dijo—el pro-

yecto de ley de refundición y mejoramiento de las disposiciones relativas a los Tribunales, y en general a las que se refieren a las obras de protección a la infancia.

Respecto a la ley de persecución de los delitos de abastos, manifestó que ya había hecho recientemente en Madrid unas declaraciones. "Esta ley tiende a sancionar aquellos delitos, naturalmente que ofreciendo las garantías precisas para que puedan defenderse los acusados. Se pretende con la nueva ley sancionar el enriquecimiento a costa de las dificultades económicas y de la alimentación del resto de los españoles; no impera en la nueva ley ningún deseo de venganza. Habrá, sí, rigor en la aplicación de la justicia. ¿Qué proyectos inmediatos tiene su Ministerio?"

—Existe el propósito de enviar al próximo pleno de las Cortes Españolas, para su discusión y aprobación, la Ley de Arrendamientos urbanos y el proyecto de reforma de las plantillas de secretarios y auxiliares de la Administración de Justicia. Esto es de extraordinaria importancia social, puesto que tiende a la dignificación y elevación de las más modestas clases de esta Administración.

Respecto a su estancia en Barcelona, dice que la última vez que estuvo en la ciudad fué a su regreso de Italia en 1943. Añade que en el tiempo que pueda permanecer en esta ciudad y región, tratará de estudiar sus problemas, y que tiene el propósito para más adelante de venir con más tiempo para completar este estudio.—(CIFRA).



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

# DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.

## El tormento del braquero

El hierro no lo pueden resistir las personas delgadas por clavarse en la cintura, y a las gruesas, les llaga el cuerpo. Para mitigar algo la dureza y presión del hierro, envuelven su braquero con el algodón, almohadillas y demás medios blandos. Evita estos inconvenientes el novísimo invento **ADMICULO HERNISAN**, original, pequeño y blando dispositivo indispensable a las personas de edad y de piel delicada, ya que se lleva sin notario. (Patente de Invención 154.251). Consulte al médico (C. C. S. 7862).

**AVISO:** Visita en LA CORUÑA, martes 15, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS 52. EN SANTIAGO DE COMPOSTELA, lunes 14, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1. EN EL FERROL DEL CAUDILLO, miércoles 16, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA 2. EN LUGO, jueves 17, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18. Según sus prescripciones.

# HERNISAN

 (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104 — BARCELONA

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

REUNION EN EL GOBIERNO CIVIL

A las doce de la mañana de ayer, y presidida por el gobernador civil, señor Martín Ballesteros, celebró reunión la Junta provincial de restricción del Mierro. Asistieron, por la Jefatura de Obras Públicas, el ingeniero señor Crespo; arquitecto provincial, señor Losada; comandante de la Maestría de Artillería, señor Cotomá, y el arquitecto municipal y secretario de dicha Junta, señor Vicens.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados, que el Excmo. Ayuntamiento de La Coruña saca a proveer, mediante oposición, seis plazas de auxiliares administrativos de tercera, de las cuales corresponden dos a los Caballeros Mutilados. Todos aquellos a quienes interesa, deberán pasar por estas oficinas, Negociado de Censos y Destinos, donde se les informará de todo lo necesario.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos en esta Central, por desconocerse el destinatario: Lucena, sin señas; F. de la Cruz, Cabana, 20; Plácido Longueira González, Santa Margarita, 7; Joaquín Sánchez, Cordelaria, 14; Alfredo Garrido, Moneios tras la Granja.

COMANDANCIA DE MARINA

Se declara zona peligrosa la comprendida entre Punta Ganceda y Punta Alba, en una profundidad de 500 metros en la playa de Sabón, el día 11 de los corrientes, a las diez horas.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de pasaportes y extranjeros en el día de la fecha.

Sres. don: José María Buarte Villa, Eliseo Blanco López, José María Batalla Ares, Jesús Miñones Caamaño, José Luis Estévez, Antonio María Franco Bouza, Victoriano Castro Trillo, Manuel Castro Landeira, Claudio Cao Garavilla, Manuel Caamaño Fernández, Ramón Tronceda Iglesias, Saadina Vázquez Rodríguez, Alejandro Rodríguez Mouzo, José Quintana López, Secundina Sánchez Pazos, Juan Montoto Sánchez, Luisa Rodríguez Fernández, Odila Suárez González, Agustín González Suárez, Adolfo Pose López, Maximina del Piñero, María Martina Bello Gamba, Magdalena Franco Lestón, María Lidia Batalla Ares, Isolina Bellas Cheda, Josefina Bellas Cheda, Consuelo Fernández Lobo, María Cristina Fernández Lobo.

NOTA.—Las siete últimas condiciones de servicio Social, según decreto del 9 de febrero de 1944.

La Coruña, 7 de octubre de 1946.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES

Se recuerda a los transportistas de mercancías, que en este Sindicato pueden solicitar cubiertas usadas en estado reparable, asignadas a esta provincia por la D. G. O. T., y que deberán ser recogidas en Bilbao, de acuerdo con las instrucciones dictadas por la

Clausura de la Asamblea de Tribunales Tutelares de Menores, en Barcelona

LA LIDIA

La corrida del Montepío de Policía Gitanillo, que alternaba con Parrita y Rovira, cortó orejas

MADRID, 10.—Corrida del Montepío General de Policía. Buena entrada. Asistió al Misión argentina, presidida por el general don Estanislao López, Toros de Buendía.

Gitanillo en su primero, que brindó a la Misión argentina, fue ovacionado. Mató de dos pinchazos y una casi entera. En su segundo hizo una faena a base de naturales, molinetes y aferrados, todo ello muy valiente, que el público aplaudió. Entrando bien deja una estocada que basta. (Ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y salida a los medios).

Rovira en su primero estuvo bien con la capa. Recibe los trastos de manos de Gitanillo y brinda al público. Hace una faena con pases en redondo, molestando por el aire. Entra bien y deja un soberbio volapié. (Ovación y saludos). En el sexto se le ovaciona con la capa. Brinda a la Misión argentina y da pases por alto aguantando, en redondo, algunos naturales, y termina de media, pinchazo y media tendida, descabellando al segundo golpe (Palmas y plios).

Parrita se hace aplaudir en verónicas. Brinda también a la Misión argentina. Su faena a base de pases en redondo, manoleínas y otros es ovacionada. Media un poco tendida. Aplausos. En el quinto empieza con pases por bajo y luego da cuatro naturales y el de pecho. Cuatro en redondo, entre las ovaciones del público. Estocada casi entera y descabelle. Gran ovación, vuelta y saludos.

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En el reparto efectuado en el día de ayer, ha correspondido cemento a las fichas comprendidas entre los números 363 al 400 inclusive, participando que los vales caducan el próximo día 20 del actual.

SINDICATO DE ALIMENTACION

Negociado: Cupos. Se significa a los señores Industriales de confiterías, churrerías y barquillos, de esta zona de distribución, que pueden pasar por las oficinas del Sindicato a retirar un vale de harina para las atenciones de sus actividades, debiendo realizarlo a la mayor brevedad posible, con el fin de observar los plazos señalados para este concepto.

EL IDEAL GALLEG

vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria en el Café de Poyán en el Bloque de Ramón y en el Estanco de Paris

Presidió el Ministro de Justicia, que pronunció un discurso

BARCELONA 10.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado el acto de clausura de la Asamblea de Tribunales tutelares de menores de España, que se ha verificado durante estos días en la sede del Tribunal de menores de Barcelona.

A las once y cuarto llegó el Ministro de Justicia, D. Raimundo Fernández Cuesta, a quien acompañaba el señor Aylagas, Director General de Prisiones. El Ministro fue recibido en la puerta del edificio por el presidente del Tribunal tutelar de menores de Barcelona, Sr. Albo; don Juan de Hinojosa presidente de la Asamblea; el señor Puigdollers, Director General de Asuntos eclesiásticos y los señores Elosa, Castejón Alberca y Castejón.

Los presidentes de los Tribunales tutelares de menores y demás personalidades que han asistido a la Asamblea, acompañaron al Ministro de Justicia al salón de actos de la Institución, donde celebró la solemne sesión de clausura. Ocupó la presidencia el señor Fernández Cuesta.

En primer lugar, hizo uso de la palabra el Sr. Hinojosa, presidente de la Asamblea.

Hizo mención con elogiosas frases a las Bodas de Oro que con el Tribunal celebra la Institución de Barcelona y, seguidamente, dió cuenta del resultado de la Asamblea, significando que, en primer lugar, se ha estudiado los factores influyentes en la delincuencia infantil.

DISCURSO DEL MINISTRO DE JUSTICIA

A continuación, el Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, en breves palabras, resumió la actuación de los Tribunales Tutelares de Menores, desde su fundación, en 1930. "Estas reuniones—dijo el señor Fernández Cuesta—contribuyen a hacer más destacada la labor de la unión entre los Tribunales Tutelares de España, La Asamblea que hoy se clausura es una demostración de la gran importancia y de la labor eficazísima que rinden estos Tribunales. La obra de protección de menores es—dice—el mayor exponente de la cultura y valor moral de un pueblo. Felicitó a continuación a los asambleístas por su agerito, con el que han sabido resolver los problemas que se les han presentado en el ejercicio de su cometido y por el espíritu de fe cristianas que ha demostrado en sus resoluciones que, dice, son la mayor garantía de una obra de esta naturaleza.

EN EL GRUPO DE WAD RAS

Luego el Ministro y asambleístas se trasladaron al grupo benéfico de la calle de Wad Ras.

El ministro y sus acompañantes se dirigieron a la capilla, pasando por el patio del Grupo, en el que encontraban los 1.200 niños y niñas tutelados y ex-tutelados, a quienes se les obsequiaba en aquel momento con un almuerzo, con motivo de las bodas de plata del Tribunal de Barcelona. En la capilla se celebró una función religiosa, cantándose después un Te Deum en acción de gracias por los beneficios que Dios otorga a la obra general de protección de menores. Al final de la ceremonia se dió la bendición.

EL SENOR

D. Bienvenido Rodriguez y Rodriguez

Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. R. I. P.

Su apenada esposa doña Manuela Ferreiro Sánchez; sus hijos José y Luis; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, día 11, a las cinco y media, por lo cual les anticipan gracias.

Casa mortuoria: Cartuchos, 41-2.º (Gran Funeraria).

LA SEÑORA

DORA LUISA CRIADO SANCHEZ

Viuda de Ricardo Gundín. Falleció en el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales R. I. P.

Su apenada hermana doña Dolores; hermana política doña Josefa Gundín Carreras; sobrinos doña María Rey Criado, don José, don Luis (cura párroco de Santa María de Dojo), doña Manuela, don Tomás, don Fernando, don Enrique y don Emilio; sobrinos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día de hoy a las 13 horas, favor por el cual anticipan gracias.

Casa mortuoria: Hospital 17-1.º, Izda. GRAN FUNERARIA

ción a los asistentes con el Santísimo.

Terminado este acto, en el interior de la capilla, el doctor Modrego dirigió una plática alusiva a la fiesta que se celebraba y tuvo palabras de elogio para la obra de la Junta de Protección de Menores.

A continuación, en el patio donde se hallaban reunidos los pequeños fueron pronunciados algunos discursos, el primero de los cuales corrió a cargo del secretario del Tribunal, señor Lloza; después habló el juez de menores de Barcelona, don Ramón Albo Martí. Los centenares de muchachos que formaban frente a las mesas aplaudieron frenéticamente las palabras de los señores Lloza y Albo.

Por último, el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, pronunció un discurso, en el que, tras de saludar a las autoridades, personalidades y niños asistentes, dió a éstos que el Tribunal de Barcelona había congregado a 1.200 tutelados y ex-tutelados para compartir el pan y poner de manifiesto vuestros méritos y vuestra conducta ejemplar. Nadie mejor que vosotros para valorar en vuestras carnes y en vuestros seres la labor y el trabajo del Tribunal Tutelar de Barcelona y el agradecimiento que le debéis. Reflexionad unos instantes y pensad en cuál sería vuestra situación si en lugar de haber sido recogidos por estos hombres beneméritos, os encontrásteis en la calle sin pan que comer, sin calor de familia y sin techo, y sin un afecto en vuestros corazones; con odios hacia una sociedad causante en parte de vuestra ruina física y moral.

Ahora—terminó—como os ha anunciado el Sr. Albo, el Tribunal de menores de Barcelona ha decidido premiar la conducta de tres de sus antiguos acogidos entregándoles una casa y una granja con una parcela de terreno más los elementos para formar un patrimonio con que labrar la tierra en beneficio propio y de España.

Seguidamente el Obispo bendijo las mesas y a los 1.200 tutelados les fué servido un almuerzo ofrecido por el Tribunal de Barcelona. Autoridades e invitados se trasladaron más tarde al nuevo Reformatorio instalado en la misma calle de Wad Ras, frente al grupo benéfico para proceder a la inauguración en el mismo del laboratorio psicológico y departamentos de observación. Los asistentes recorrieron detenidamente las nuevas dependencias del Reformatorio, deteniéndose en cada una de ellas, donde recibieron las explicaciones referentes a su organización y funcionamiento.—CIFRA.

OTRO ACTO CONMEMORATIVO

BARCELONA, 10.—El Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, presidió esta tarde en el Fomento del Trabajo Nacional, el brillante acto celebrado con motivo del XXV aniversario de la creación del Tribunal Tutelar de Menores de Barcelona.

La acompañaron todas las autoridades de la capital y provincia.

Primeramente hizo uso de la palabra don Ramón Albo.

El ministro elogió la labor del Tribunal Tutelar de Menores de Barcelona durante los 25 años que lleva de vida y dice que es un modelo en su género.

Afirmó que hasta la implantación de la República había en España 22 Tribunales Tutelares La República interrumpió aquella labor y hasta los suprimió, pero la obra fué reemprendida con la Cruzada nacional, y de este modo el número de aquéllos se ha aumentado en trece más, y hasta fin de año se abrirán otros cuatro. Esta labor se continuará hasta que cada provincia tenga su Tribunal.

El ministro escuchó un gran ovación al final del discurso.

Esta noche, el gobernador civil ha obsequiado al señor Fernández Cuesta con una cena íntima. Mañana presidirá el ministro de Justicia varios actos en el Colegio Notarial.—(CIFRA).

Jóvenes de Acción Católica

VIGILIA DEL PILAR

Esta noche, a las once y media, y en la iglesia parroquial de Santa Lucía, tendrá lugar la Vigilia de Santa María del Pilar, a la que concurrirán todos los jóvenes y aspirantes de los Centros parroquiales e internos de la capital.

Será dirigida por el Rvdo. Sr. Conde de Territorial D. Manuel Ossorio.

Se recuerda la asistencia con banderas, y se recomienda a los asistentes vayan confesados.

Especialmente se invita a los A. A. Salesianos, Luises y Tomasinos.

ASAMBLEA EN EL CENTRO INTERNO DE CRISTO REY

A las 5'30 de la tarde de ayer fué inaugurada la Asamblea de este Centro Interno. Después del acto de apertura, pronunció su primera lección sobre el tema: "El Apóstol", psicología, táctica", el presidente del Consejo Territorial, D. Luis López Mosteiro.

Hoy desarrollará su ponencia sobre "Organización del Centro y misión apostólica del asociado", el vicepresidente del Centro, D. José Luis Gorrochategui Alonso.

Se prohíben los vuelos sobre Hungría y Rumania

WASHINGTON, 10.—En los círculos diplomáticos y militares de esta capital se afirma que la suspensión del tráfico aéreo sobre Hungría y Rumania es inevitablemente, a las maniobras militares que llevar a cabo en estos países las tropas soviéticas, principalmente en la región occidental de Hungría.—(EFE).

LONDRES, 10.—La orden dada por el cuartel general, norteamericano en Alemania de suspender los vuelos de aviones comerciales y de transporte del Ejército sobre Hungría, Checoslovaquia y Rumania, estará en vigor hasta el próximo día 14, según anuncia la Agencia Reuter.

A consecuencia de esta orden, han quedado suspendidos los servicios de la compañía norteamericana Panamericano en Europa central.—(EFE).

PRAGA, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores checo ha publicado una nota en la que se hace constar que, con arreglo a las noticias dadas en el extranjero, el Gobierno checo ha dictado ninguna disposición que prohíba a los aviones extranjeros volar sobre territorio de dicho país.—(EFE).

LAUREANO MARTINEZ AROGADO

Marina 16 y 17, tel. 2661 LA CORUÑA

CAJA POSTAL DE AHORROS

En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y estímulo de la virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrasar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1943 y en las que se hubieran hecho por los familiares del titular impositores ulteriores el donativo inicial ordenado por la Ley de 8 de noviembre de 1941, ya que el día 31 de diciembre último han caducado las libretas de nacidos expedidas durante el dicho año 1943, en las que no se hubieran verificado ninguna imposición ulteriores de conformidad con lo dispuesto en el Orden Ministerial de 8 de agosto de 1944 publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 12 del mismo mes y año.

Noe complace dar publicidad a la manifestación de una saludable política de ahorro con la que así se secundan las consignas de S. E. el Jefe de Estado en favor de la previsión.

En el sorteo celebrado en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros el día 1.º del corriente mes de junio, han correspondido a esta provincia:

- Un premio de 1.000 pesetas a María Marcelem Sierra Nové, titular de la cartilla Serie 17, núm. 27793, que vive en S. Cristóbal, Coltro; otro premio de 1.000 pesetas a María Gutiérrez Pita, titular de la cartilla Serie 17, número 19691, que vive en Campo de Artillería, 27; otro premio de 1.000 pesetas a María Carmen Montero Campos, titular de la cartilla Serie 17, número 30416, que vive en Fulguetas; otro premio de 1.000 pesetas a Pilar Prado Ares, titular de la cartilla Serie 17, número 19768, que vive en Silva de Abajo, 6; un premio de 500 pesetas a Juan Jesús Díaz Redondo, titular de la cartilla Serie 17, núm. 34846, que vive en Sada; otro premio de 500 pesetas a Alfonso Carvasco Gómez, titular de la cartilla Serie 17, número 23763, que vive en Plaza de España, 1; otro premio de 500 pesetas a José Santamaría Mariño, titular de la cartilla Serie 17, núm. 19666, que vive en Puebla de Caramiñal, otro premio de 500 pesetas a Ernesto Carbés Míguez, titular de la cartilla Serie 17, número 20483, que vive en Cambaserrán; otro premio de 500 pesetas a Juan Iglesias Pol, titular de la cartilla Serie 17, núm. 17522, que vive en Vista Alegre, 78, Coruña; otro premio de 500 pesetas a José Angel Semilla Sánchez, titular de la cartilla Serie 17, número 24864, que vive en Pl. Dr. W. de la. Sou; otro premio de 500 pesetas a José Luciano Fernández Alacer, titular de la cartilla Serie 17, núm. 31568, que vive en Puente del Pasaje; otro premio de 500 pesetas a José Traba Díaz, titular de la cartilla Serie 17, número 31812, que vive en Finisterre, y un premio de 38 pesetas a cada uno de las demás cartillas expedidas a nacidos en 1943, en las que concurren las circunstancias al principio señaladas.

Los padres o representantes legales de los nacidos, se personarán en las Oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes, a fin de formalizar las impositores representativas del premio concedido.

Anualmente tendrá lugar tal distribución de premios en favor de aquellas cartillas de "Nacidos" en las que se hubieran por los familiares del titular impositores durante los dos años siguientes a la fecha de la expedición. Junio de 1946.

Falleció en el día de ayer, a los 50 años de edad, después de haber recibido los Auxilios Espirituales. D. E. P. Su desconsolada esposa doña María Doval Sanfz; hijo Manuel; madre María Rodríguez Loureiro; hermanos Sara (ausente) y Antonio; hermanos políticos Angela Otero, Antonio López Casanegra, José Ramírez Pardo, Antonia Prado, Manuela y Pilar Doval; sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta ciudad, acto que tendrá lugar hoy, a la una de la tarde, favor por el cual anticipan sus más expresivas gracias. Cas. mortuoria: Calle de Troncoso, 8-1.º, izquierda. FUNERARIA SANTA LUCIA

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª María del Pilar Sañte y Fernández, de L. Riobó. TERCERIA DOMINICA Falleció el 12 de octubre de 1944, confortada con los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su esposo D. Luis López y L. Riobó y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma. Las misas que se celebren el día 12 en la Parroquia de Santa Lucía y conventual de Santo Domingo, de esta ciudad con Exposición de S. D. M. los días 11 y 12, respectivamente; las misas que el 12 se celebren en las MM. Esclavas del Sagrado Corazón, de la ciudad de Zaragoza; el funeral y misas del día 14 en la Parroquia de San Román de Eneobas (Cerdeña), y el funeral y misas del día 16 en la Parroquia de San Andrés de Coñañas (Puentedeume), se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

EL SENOR D. Bienvenido Rodriguez y Rodriguez Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. R. I. P. Su apenada esposa doña Manuela Ferreiro Sánchez; sus hijos José y Luis; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, día 11, a las cinco y media, por lo cual les anticipan gracias. Casa mortuoria: Cartuchos, 41-2.º (Gran Funeraria).

LA SEÑORA DORA LUISA CRIADO SANCHEZ Viuda de Ricardo Gundín Falleció en el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales R. I. P. Su apenada hermana doña Dolores; hermana política doña Josefa Gundín Carreras; sobrinos doña María Rey Criado, don José, don Luis (cura párroco de Santa María de Dojo), doña Manuela, don Tomás, don Fernando, don Enrique y don Emilio; sobrinos, y demás familia. RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día de hoy a las 13 horas, favor por el cual anticipan gracias. Casa mortuoria: Hospital 17-1.º, Izda. GRAN FUNERARIA

# El Tratado con Italia, aprobado

(CONTINUACION DE PRIMERA)  
El mayor norteamericano a varios de los cargos acusatorios que se han hecho contra él y los Estados Unidos por el bloque estivo de que Norteamérica in-

## Notas necrológicas

En el día de ayer dejó de existir en nuestra ciudad, el señor don Manuel López Rodríguez. El extinto, con su gran afabilidad y hombría de bien, se gran granjeado numerosas amistades, habiendo granjeado su muerte ha de ser muy por lo que su muerte ha de ser muy sentida. Hoy, a la una de la tarde, se celebrará en su mortuoria restos al cementerio católico de La Coruña. A su desconsolada esposa, doña María Doval Sanz, al igual que a sus restantes familiares, hacemos llegar el testimonio de nuestra más sentida condolencia.  
—A los 63 años de edad rindió su alma al Señor, don Bienvenido Rodríguez Rodríguez. Su muerte causó honra de pesar en el amplio círculo de sus amistades, lo que habrá de evidenciarse en la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, día 11, a las cinco y media de la tarde.  
A todos sus familiares, y en especial a su atribulada viuda, doña Manuela Ferrero Sánchez, acompañamos en el sentimiento.  
—También falleció en La Coruña la virtuosa señora doña Luisa Criado Sánchez, viuda de don Ricardo Gundín. La finada, por sus singulares dotes de simpatía y bondad, era muy apreciada en nuestra ciudad. Hoy, a la una, se verificará el sepelio.  
A todos sus familiares, nuestro más sentido pésame.

siste en el mercado libre de los Balcanes y la internacionalización y libre navegación por el Danubio. "Los soviets, por boca de Vichinski, pidieron la semana pasada la internacionalización del San Lorenzo y no hay similitud entre los dos casos porque el San Lorenzo es un río que está entre dos países que gozan de paz entre sí desde hace 125 años, mientras que el Danubio corre a través de ocho países que acaban de salir de una guerra".—EFE.

### AMENAZA DE BEVIN

PARIS 10.—En la discusión del tratado de paz con Rumania ante el pleno de la conferencia de la paz, el secretario del Foreign Office Bevin, amenazó con no firmar dicho tratado si no se reconocen igualdad de derechos a todos los países en el comercio con los países balcánicos y en la navegación por el Danubio.—EFE.

### INTERVENCION DE MOLOTOV

PARIS, 10.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, pronunció un discurso en la Conferencia de París, después de hacer uso de la palabra Bevin, en el que se mostró contrario a la opinión angloamericana acerca del Danubio y atacó a estas potencias, a las que acusó de imperialistas y de tratar de ejercer presión económica sobre los países balcánicos.  
Puso de relieve que el debate sobre el tratado de paz con Rumania ha revelado que "varias potencias están interesadas en aprovechar que los países balcánicos fueron aliados de Alemania para resolver el problema del Danubio a su manera". "Existe la impresión—agregó—de que los países aliados tratan de imponer una voluntad contraria a los deseos de los países directamente interesados en la cuestión. Calificó el régimen del De-

nubio establecido hace 90 años de "tipológicamente imperialista y prototipo de la política del siglo XIX". "¿Por qué suscitó aspiraciones imperialistas—preguntó Molotov—cuando estamos diciendo todos los días que no volveremos a aquella política?"

Manifestó seguidamente que al hablar de las vías fluviales debe hacerse con sinceridad. "El Danubio—agregó—no es la única vía fluvial internacional. Por lo tanto, podríamos hablar también del Canal de Suez o del Canal de Panamá, en los que numerosos países están interesados".

Se refirió seguidamente a la petición angloamericana de que se conceda igualdad de derechos a todos los países en el comercio con Rumania, Bulgaria y Yugoslavia, y dijo que con esta política las industrias de dichos países se arruinarían. Chó las cifras facilitadas por el almanaque mundial norteamericano para demostrar que la renta nacional de los Estados Unidos ha aumentado de 96.100 millones en 1941, a 161.000 en 1944, y afirmó que, por el contrario, la Unión Soviética sufrió daños durante la guerra por valor de 679.000 millones de rublos, sin contar los gastos de mantenimiento de las fuerzas armadas. "Con sus dólares y libras esterlinas—declaró después—dos potencias tratan de imponerse en los Balcanes. Tales procedimientos y políticas—dijo finalmente—no están de acuerdo con los principios democráticos, lo mismo que la pretensión de que los países danubianos asistan a una conferencia con los representantes de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia.—(EFE).

# Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entrados: "Rutillo" y "Kaolino", los dos con madera, de Corme, y "Cabo Razo", con carga general, de Vigo.  
Salidos: "Alcaudón", con carbón, para Pasajes; "Justo", con arcilla, para Bilbao; yate "Carmen", para Barcelona, y "Guadarrama", en lastre, para Corme.

### MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 4'13 horas 4'00 metros y a las 16'31 horas 4'07 metros  
Bajamares: a las 10'22 horas 0'47 metros y a las 22'40 horas 0'73 metros.

### BILBAO

BILBAO, 10.—Esta mañana ha entrado en el puerto el "Americai Merchavi", que inaugura un servicio regular mensual entre Nueva York y el puerto francés de El Havre, con escalas en España, en los de Vigo y Bilbao. Ha comenzado a descargar varios automóviles de turismo y algunas toneladas de carga general. Entre los pasajeros figura el director general de la United State Line, Mr. Alter Oh, quien desembarcó en El Havre para trasladarse a París, y de allí venir a España, donde fijará la residencia en Madrid como director general de aquella Compañía para España y Portugal.—(CIFRA).

### CADIZ

CADIZ, 10.—El "Cabo de Hornos" salió esta noche para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Lleva 600 pasajeros, 2.000 toneladas de carga general y correspondencia. Hará escala en Lisboa.—(CIFRA).

# Perón recomienda a los Sindicatos que no intervengan en política

BUENOS AIRES, 10.—El Presidente argentino, Juan Perón ha hablado ante los obreros en el Departamento de Trabajo y Previsión. Afirmó que el monopolio de cereales y otros productos permitirá la venta de éstos dentro del país a precios más baratos.

Añadió que el Gobierno había obtenido 785 millones de pesos con la venta de la cosecha de linaza en el extranjero, durante el año anterior, y reiteró que no volverá a repetirse la circunstancia de que la carne argentina cueste más cara en el interior del país que en Inglaterra. Manifestó el Presidente argentino que los Sindicatos obreros no debieran intervenir en la política.

Por su parte, la señora del Presidente Perón habló también por radio a las mujeres argentinas, exhortándolas para que audan al millón que se celebrará el próximo día 17 en la Plaza de Mayo, fecha en que se cumple el primer aniversario de la vuelta de Perón al Poder.—(EFE).

# EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

# SECCION MEDICA

**Dr. Victor Fernández Alonso**  
Medicina General — Rayos X  
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7  
S. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

**Dr. Martínez Rumbo**  
ESPECIALISTA en  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7  
Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

**Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia.  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde  
F. S. Andrés (La Espuma), Tel. 2756

**A. Castiella Estévez**  
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA  
Huesos, músculos y articulaciones  
Clínica, Rayos X, portátil, Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

**J. Larrea**  
APARATO DIGESTIVO  
Medicina — Cirugía — Rayos X  
Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio Riazor, y de 5 a 7, en Real, 36 segundo  
Teléfono 3.170.

**Dr. Jaime Iglesias**  
del Cuerpo Nacional de Médicos, de Casa de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.  
Consulta de 4 a 7  
Rúa Nueva, 18-1.º Izqda Teléfono 3487

**Dr. Carlos Calderón**  
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vasculat.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7, Real, 36-2.º  
Tel. 3170

**Dr. José Botas Blanco**  
Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7, Plaza Maestro Mató, 14.

**Rafael Reparaz Alonso**  
MEDICO PUERICULTOR  
Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144 - 1.º

**Folla-Cisneros y Fernández**  
VIAS URINARIAS, PIEL Y CANCER  
Diatermia, electrocoagulación. Radium GABINETE RADIOGRAFICO. Equipo portátil de Rayos X, Marcial del Adalá, 2 y 4, entresuelo (Edificio Barriá), Teléfono 1286. La Coruña

**F. Piñols Aramburu**  
Enfermedades de Corazón y de los Pulmones  
RAYOS X — REAL, 88, SEGUNDO  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

**Dr. Roel Gerbolés**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida, Teléfono 2955. La Coruña.

**L. Guitián**  
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA  
Real, 88-1.º Izquierda. Teléfono 2480

**García Ramos**  
PIEL — SIFILIS — VENEREO  
Electricidad Médica — Consulta diaria  
Ferrol, 21 — Plaza de Galicia.

**Dr. Merino**  
PIEL — VENEREAS — URINARIAS  
RINON — VEJIGA — PROSTATA  
Preguntado, 6 Teléf.-1238. Santiago

**Dr. López de la Osa**  
De los Hospitales San Carlos y Princesa de Madrid  
CIRUGIA GENERAL.—MEDICINA  
RAYOS X con servicio portátil  
Especialista en Nervios y Glándulas Internas  
(Hipofisis, Tiroides, Ovarios, etcétera)  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7  
Avenida Finisterre, 13. — Teléfono 1752

**Dr. Alvarez de la Cruz**  
Garganta, nariz y oídos.—Jefe del Servicio de esta Especialidad en el Hospital Militar.  
Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.  
Federico Tapha, 51-55, pral., derecha

**E. García Márquez**  
OCULISTA  
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 1/2 a 7 San Nicolás, 4-1.º

**Dr. Joaquín García López**  
CIRUGIA GENERAL  
Rayos X (portátil)  
Consulta: De 4 a 6  
Ramón de la Sagra, 9-2.

**Dr. Ramallal Rumbo**  
Cirugía General — Rayos X  
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio Justicia)  
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

**L. Sánchez Mosquera**  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: De 10 a 1  
Compostela núm. 8, segundo.  
(Casa Vitorro). Tel. 1474

**Francisco Oid**  
Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varicoes  
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7  
Castelar, 16 — Teléf 2790

**Dr. Godofredo L. Robles**  
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida del Intestino, Varicoes, Ulceras, Lipomas e Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismo, Matris y Cirugía general.  
Plaza de Lugo, 11. 1.º De 10 a 1

**Dr. Emilio Baeza**  
CIRUGIA GENERAL  
Especialista en huesos y articulaciones  
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barriá). De 12 a 1 y de 4 a 6  
Sanatorio: Unión, 26.

**Dr. J. Garrote**  
VIAS URINARIAS  
(Venéreo, riñón, vejiga y próstata Diatermia, Electrocoagulación)  
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3111  
SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334  
La Coruña

**Dr. Pío García López**  
Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS (Radioterapia)  
SAN ANDRES, 6 y 8-2.º  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

# Anuncios por palabras

### Agencias

**ASUNTOS, Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado.** Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24.

### Avisos

**ALHAJAS:** Tenedor autorizado A. Hernández Gil, Joyero, fabricante, San Andrés, 35. - 1.º Teléfono 1102.

### Compras

**ALHAJAS,** Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

**SE compra** finca en una sola plaza de 20.000 a 40.000 metros cuadrados que está situada dentro del término municipal de La Coruña y que tenga abundancia de agua. Dirigirse a ser posible con planos al Apartado de Correos 158. PLF.

### Demandas

**NECESITASE** doncella con buenos informes. Av. de La Habana, núm. 8.

**ASISTENTE,** Necesitase, Marqués de Ambouge, 3, cuarto.

**SE necesita** matrimonio joven, con aperos de labranza y ganado para un lugar. Cantón Grande, 25, primero.

**PINTURAS** y Brochas San Andrés, 93 Droguería CELTA

### Enseñanzas

**PREPARACION** latín y castellano, por licenciada, Ferrol, 18, segundo.

**PREPARACION** reválida, bachillerato, clases especiales matemáticas, latín, exclusivamente para señoritas y atendido también señoritas licenciadas. Informes: Avenida Finisterre, 13, segundo, izquierda; de 4 a 6 tarde.

### Ofertas

**EL IDEAL GALLEGO** ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado.

### Préstamos

**PRESTAMOS** operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

### Radiotelefonía

**RADIO,** Enseñanza por correspondencia. Folleto gratis Cruz, Madrid.

### Subastas

**SUBASTA** Voluntaria. Por razón de cesación de proindiviso, se vende en pública subasta, que se celebrará en la Notaría del señor Arin — Juana de Vega, 11, 1.º— a las doce de la mañana del día quince de octubre corriente, la casa números 34 y 36 de la calle de Castañeras de Abajo, de esta ciudad, del tipo y condiciones que informan en dicha Notaría.

### Testamentaria

**TESTAMENTARIA,** RIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17, bajo.

### Tintorerías

**EN SEIS HORAS** RASI Su traje lavado y seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono, 1551. Sucursal en Betanzos, Roidán, 34. En Carballo, Casa Siro.

### TINTORERIA

Exprés advierte a su distinguida clientela que ha recibido nuevos productos para la limpieza en seco, lo que le permite ejecutar sus trabajos con mayor rapidez y economía que nadie y con la garantía de la seriedad reconocida e intachable de esta Casa Mantelera 20. Teléfono no. 1243.

### AMERICANA Tin

torería, Avenida Finisterre, 22. Poné en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que, para mayor comodidad, ha abierto una sucursal en la Plaza de Galicia (frente al Palacio de Justicia), en donde será atendida con la máxima atención.

### Transportes

**MUDANZAS** en camiones camioneros. Transportes Hércules, Federico Tapha, 16. Teléfono 1945.

### Traspasos

**HOTEL** Victoria-Café, Barco Valdeorras, al lado de Estación, traspaso negocio garantizado, por ausentarse sus dueños. (Para tratar los mismos) EN Carballo se traspasa el "Nuevo Hotel". Informará el Gerente. Teléfono. 19.

### TRASPASO

Bazar muy céntrico, moderno, acreditado, sin intermediarios. Informen: Transportes Coruña, Luchana, 1. Teléfono 3383.

### VARIOS

**VIVEROS** M. Rodríguez. Encargue sus árboles frutales. Solicite catálogos gratis. Viste nuevos cultivos Ciudad Jardín. (Coruña).

### Ventas

**CAMARAS** frigoríficas. Fábricas de hielo. E. C. Omega Ltda. R. Castro, 1, bajo La Coruña.

### ESCARABOTE

parroquia de Lampón. Se vende una casita de planta baja señalada con el número 24, y un cobertizo unido, su extensión cuatro con cas, su entrada principal al Este camino; Norte y Oeste, María Riveiro Vázquez, y por el Sur, Benigno Otero de Vuga. Para más informes dirigirse a Salvador Galbán, de Villagarcía, calle de la Marina.

### MOTORES "Unicornio"

industriales y marinos, desde 1 a 60 HP. Gasolina — Diesel — Eléctricos. Tractores B o mbas. Alternadores, maquinaria en general para agricultura e industria. Córcoega 176. Barcelona.

### VENDO

occho "Opel" descomponible, magnífico estado, cubiertas nuevas. Informar: Rogelio Rieslas. Garaje España.

### SE vende casa

en Santa Margarita, nueva, buena renta, inversión sana. Razón: Señor Romero. Real, 40.

### SE vende fábrica

de Harinas, sistema Bühler de 8.100 kilos de capacidad en provincia Zamora, con edificios o la maquinaria sola con su cupo. Para informes: Rlo Gueñca, María Molina, 40. Valladolid.

### CARPINTERO

Vendo Universal, toda prueba, de 0'40. Comandante Barja, 4. Teléfono 3466.

### VENTA 175.000

casa 5 plantas calle céntrica, piso desahogado. San Andrés, 7, bajo.

### SE vende motor

trador y estantería acaba con lunas biseladas, registradora Nacional para seis empleados, y cafetera exprés idea casi nueva. Informar, Bar Américo de 11 a 1 y de 4 a 6.

# Jeroglífico número 601



¿Cuántos cubiertos preparo? Solución al jeroglífico núm. 600: Padeol mafeitar de vientre ayer.

### VENTA de dos

magníficos vapores de pesca. Se venden al mejor postor en la Notaría de Ortigueira, durante la mañana del 15 de noviembre, dos vapores denominados: a) "Argentino", de 17 metros eslora, 2'90 manga y 2'10 puntal, máquina triple expansión de 25, con equipo completo pesce bonito y nevera para cuatro toneladas. b) "Paloma", construcción reciente, de 13'50 eslora, 3'35 manga y 1'35 puntal, máquina de 8 y caldera de 15 HP, con lancha de remo. Para detalles, diha Notaría, y en el puerto de Espasantes. D. José o don Rafael Martínez Bouza.

### DINAMOS 1/8

3, 7 y 8 caballos. Máquinas calzadas. Ejes eccéntricos. Poleas hierro. Rodamientos. Cojinetes. Amasadora. Refinadora. Molinos. Mesas cortador jabón. Otras maquinarias. Consulte precios. Lquido por reformas. Rúa Nueva, 26.

### SEPARADORA

de estiércol etc. Trituradora de piedras. Molino de lindros para maderas. Vagonetas volquete. Bombas. Electrobombas, centrifugas, etc. Motores gasolina y eléctricos. Máquinas y calderas vapor. Máquinas labrar maderas. Caldera calefacción. Comprador cantera, etc. 12 caballos. Ofrece pintar duos e instalar ruedas coche. Líquido por reformas. Rúa Nueva, 26.

### MAQUINARIAS

Compró. Vendo. Cambio. Rúa Nueva, 26. Teléfono 2813.

### VENDESE kiosco

nuevo portátil, hermosa presentación. Informes: Juana de Vega, 13 primero.

### QUIERE usted

vender, casa, automóviles, muebles y todo clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

### RADIO Philips

"Llave del mundo".

# Los periódicos ingleses disponen de todo el papel necesario para sus fabulosas tiradas

Por RANDOLPH CHURCHILL.

LONDRES.—El Gobierno británico ha autorizado, al fin, un aumento de los cupos de papel destinados a los periódicos. Desde el 23 de septiembre ha aumentado el tamaño de los periódicos y ha sido abolida la limitación de tirada. Los periódicos gozan de la antigua libertad de editar tantos ejemplares como el público pueda absorber. Como resultado de todo esto, asistimos a una gran competición de ediciones periodísticas, y se hacen numerosas cábalas sobre quién será el vencedor en esta prueba de venta de ejemplares.

Los resultados de la primera semana de tiradas sin limitación son interesantes. Con una sola excepción, todos los grandes diarios londinenses acusan un gran aumento en la edición de ejemplares. El salto más espectacular se ha registrado en las ventas del izquierdista "Daily Mirror", que ha aumentado hasta 600.000 ejemplares diarios. Esta cifra eleva su circulación a unos 3 millones. El "Daily Express", de lord Beaverbrook—que por largo tiempo tuvo la máxima circulación diaria en Inglaterra—ha logrado un aumento de 350.000 ejemplares, con lo que sus ventas ascienden casi a unos 4

millones. Los directivos del "Daily Express" confían en que para Navidad habrán sobrepasado los cuatro millones. El gerente del periódico descartó la posibilidad—sugerida en los medios periodísticos—de que el "Daily Mirror" pueda ganar al "Express", está seguro de que este diario continuará siendo el de mayor venta diaria en todo el mundo.

El "Daily Mail" de lord Rothermere ha ganado 160.000 ejemplares en su venta diaria; y llega ahora cerca de los dos millones. Y el "Daily Herald", del partido laborista registra un cinco por ciento aproximadamente de aumento en relación con su tirada, cuyo total es aproximadamente igual al del anteriormente citado. Por su parte el "Times", que es un periódico de mucho papel con un coste de tres peniques, ha acusado también un alza notable en proporción con su circulación tradicional. El número de ejemplares vendidos ha subido en un 17 por 100 hasta la cifra de 270.000. El "Daily Telegraph" de lord Camrose ha experimentado un alza proporcionalmente igual a la de "The Times", y actualmente tiene una circulación de casi un millón. Pero, su hermano el "Daily Graphic" de lord Kemsley ostenta la distinción de ser el único periódico que ha sufrido una disminución circulatoria, desde que han sido abolidas las restricciones. El "Daily Graphic" ha perdido en la venta unos 100.000 ejemplares diarios.

Durante los últimos 18 meses, la Prensa británica ha hecho presiones sobre el Gobierno para conseguir un aumento en los cupos de papel. En casi todos los periódicos han sido publicados editoriales muy persuasivos, en los que se subrayaba que era imposible cumplir con el deber de informar a la opinión pública sobre los asuntos mundiales, a menos que se aumentaran los cupos de papel. Los editorialistas han asegurado a sus lectores y al Gobierno que si se concedía más papel a la Prensa, los diarios podrían dar informaciones completas sobre la Conferencia de la Paz de París, sobre el Consejo de Seguridad de Long Island y sobre otras cuestiones de indudable importancia. Desgraciadamente para estas elevadas aspiraciones y promesas, el aumento de papel a los periódicos ha coincidido con un desagradable y repugnante proceso por doble asesinato. Se trata del de George Heath, condenado ya a muerte por el asesinato de dos hermosas muchachas inglesas. Casi todos los periódicos londinenses, en su deseo de servir las apatencias del público, consideraron necesario dar el mayor espacio posible a las informaciones sobre este proceso. El triste resultado ha sido que la Conferencia de la Paz y el Consejo de Seguridad, a pesar de la mayor disponibilidad de papel, han tenido menos espacio informativo en los periódicos que antes de la abolición de las restricciones.

Del espacio total, dedicado en las columnas de la Prensa diaria a las noticias e informaciones, puede dar una idea el siguiente cuadro analítico, en el que se expresa la atención dedicada por los diferentes periódicos a las tres principales informaciones publicadas hasta el 25 de septiembre:

"Daily Express": 6 por 100 a Stalin; 3 por 100 a los "cuatro grandes"; y 4 por 100 a George Heath, el condenado a muerte por doble asesinato.

"Daily Mirror": 2 por 100 a Stalin; 1 por 100 a los cuatro grandes y 20 por 100 a Heath.

"Daily Mail": 5 por 100 a Stalin; 3 por 100 a los cuatro grandes y 42 por 100 a Heath.

"Daily Herald": 15 por 100 a Stalin; 3 por 100 a los cuatro grandes y 20 por 100 a Heath.

"News Chronicle": 12 por 100 a Stalin; 2 por 100 a los cuatro grandes y 15 por 100 a Heath.

"Daily Telegraph": 5 por 100 a Stalin; 9 por 100 a los cuatro grandes y 16 por 100 a Heath.

"Daily Graphic": 12 por 100 a Stalin; 2 por 100 a los cuatro grandes y 10 por 100 a Heath.

"The Times": 11 por 100 a Stalin; 10 por 100 a los cuatro grandes y 8 por 100 a Heath.

"Daily Worker": 19 por 100 a Stalin; 3 por 100 a los cuatro grandes, y 10 por 100 a Heath.

La Prensa en general concedió a Stalin el 9 por 100 del espacio dedicado a las noticias e informaciones; el 5 por 100 a los cuatro grandes; y el 20 por 100 a George Heath. Así es la fama. Así es la Prensa.

## El Obispo de Barcelona asistirá al Congreso Eclesiástico de Boston

BARCELONA, 10.—El Obispo, doctor Modrego, ha salido esta noche para Madrid y Lisboa a fin de dirigirse, por vía aérea, a los Estados Unidos, donde asistirá al Congreso eclesiástico de Boston, invitado por el Cardenal Spellman.—(CIFRA).

# DURA SERA LA PAZ EN ITALIA

Por V. V. V.

Por fin ha quedado terminado el Tratado de Paz con Italia y listo para su redacción definitiva. La Asamblea de la Conferencia de la Paz lo ha aprobado y los delegados de los "cuatro grandes" se encargaron de convertirlo en definitivo. Las reparaciones quedan reducidas a lo que en un principio pedía Rusia solo para sin contar lo que las demás potencias exigían. Italia pagará solamente 325 millones de dólares a repartir entre Grecia, Yugoslavia, Rusia y Etiopía. Cien a cada uno menos a Etiopía que serán veinticinco. Aunque esta cifra es menor de la tercera parte de lo que en un principio se solicitaba de Italia, no deja de ser muy importante por cuanto este país vencido ha quedado desprovisto de oro y de medios de pago; carece de materias primas y de fuentes de energía suficientes, y, para obtener aquellos dólares tendrá que exportar productos elaborados con materias primas compradas en el extranjero, exportarlos en buenas condiciones económicas porque sino nadie los compraría y obtener de esta exportación en tan difíciles condiciones de

competencia un margen suficiente que le permita desembolsar la deuda que por este Tratado va a contraer. Tan graves son estas condiciones que Inglaterra y Estados Unidos renunciaron desde el primer momento a las reparaciones que podría haber solicitado con objeto de no hacer más gravoso al país vencido el pago de tan ingente suma...

Las demás potencias vencedoras no han sido tan generosas. Francia se lleva una pequeña parte de territorio italiano situada en la antigua región fronteriza francoitaliana. Es pequeña en extensión, pero importante en calidad porque en ella están asentadas las más importantes fuentes de energía eléctrica del Alto Pó; las que surten de energía a la industria italiana de la región limítrofe. Así, pues, si Francia no se lleva reparaciones en dólares, se cobra en especie y con una renta que le durará muchos años. La energía que la industria italiana necesita para trabajar tendrá que comprarla a los franceses que serán los dueños de los sallos de agua que antes fueron italianos. Y la tendrán que

pagar en la forma y al precio que Francia quiera poner...

Por el Tratado de Paz aprobado ayer, Italia pierde sus colonias—que quedarán administradas por Inglaterra—hasta que más adelante se determine la pérdida parte de los territorios que consiguió en la guerra anterior y parte de las importantes puertos comerciales de Trieste que quedará sometido a un control internacional. Menos mal que éste no ha pasado a Yugoslavia para y simplemente como solicitaba este país apoyado por Rusia. Pero si esto ha sido así no ha influido en el amor o la clemencia hacia Italia ni el interés de los aliados occidentales en que este puerto quede inutilizado como salida al mar de Rusia o de sus satélites, que en este caso tienen representados por Yugoslavia.

El exceso de población italiana podrá en lo sucesivo emigrar a colonias italianas. Pero como no se ha primido este exceso de población, la corriente emigratoria será una nueva forma de sangría permanente que se somete a Italia, puesto que no se fertilizará con su trabajo países extranjeros—incluso las que fueron colonias italianas—para producir alimentos económicos que no disfrutará Italia. Verdaderamente, Italia se va a enfrentar con un Tratado de Paz que le permitirá recobrar la libertad, la independencia económica; ni un mínimo bienestar durante muchos años.



ASI NO SE LLEGA A NINGUNA PARTE

## PARIS

# La Conferencia de la Paz está en su última semana

## El Tratado con Alemania, queda pendiente

PARIS, 10. — (CRONICA DEL CORRESPONDENTE DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

El programa no se altera, al fin y al cabo los 21 van a poder terminar su trabajo para el día 15. Entonces pasarán sus proposiciones al Consejo de los "cuatro"... y seguirá la danza con menos danzantes. Muchos observadores se dan cuenta ahora, cuando la Conferencia de París está terminando, que "para este viaje no se necesitaban alforjas...". Otros, llenos de la mejor intención, se esfuerzan en demostrar las bondades del procedimiento. Los más avisados descubren la única ventaja que se desprende de esta gran reunión internacional: los vencedores, chicos y grandes, se han visto mutuamente las caras; cada cual sabe ya a que atenerse. Y dicen que el conocimiento es el fundamento del amor. La paz revolotea, asustada, alrededor de éste.

Desde el lunes la Asamblea plenaria ha estado examinando los informes que las Comisiones le han dirigido. Lo primero que examinó fué el informe político, después el militar y, por último, el económico. Finalmente, salvada la discusión, se procederá, en la próxima semana, a los escrutinios. La epidemia de las votaciones—sin vacuna posible—encuentra en la Conferencia de París el caldo de cultivo internacional más prolífico y feraz. Primero serán votados los artículos que han sido adoptados por unanimidad en las Comisiones; después, los que han obtenido la mayoría de los dos tercios, y, por último, los que sólo han obtenido mayoría. Figúrese el lector la serie de votaciones... sucesivas. Compañecra al cronista que tiene una tribuna.

¿Sorpresas? No es de esperar. Habrá, sin duda, algunas variaciones sobre el mismo tema; alguna delegación que desentone por inadecuación u distracción; alguna nota fuera de tono de algún instrumento desafiado o desacorde. Pero la batuta o las batutas directoras se encargarán en seguida de llamar al orden al que se saiga de la

uniformidad del coro. Y es una pena que todo eso se prevea así, porque será como si asistiéramos a un concierto escuchado antes, sabido y resabido, sin improvisaciones. Menos mal que las composiciones son de géneros muy diferentes: rusas, vienesas, francesas, británicas, americanas, sin olvidar las balcánicas e italianas... Todo el mundo conoce los aires de estas músicas y ya se tararán por las galerías de Luxemburgo.

Los que hacen oblicuos sobre la duración de esta reunión de los 21, prevén tres días de discusión para el tratado con Italia y un día solamente para cada uno de los otros cuatro tratados—con Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia—. Así, pues, la Conferencia ha entrado en su última semana de trabajo; trabajo de verdadera Conferencia. En las Comisiones se ha descubierto el secreto de estas sesiones plenarias. Es algo así como si antes de la proyección de una película fantástica, se proyectara el "film" de los trucos que se montaron en los estudios para la realización de dicha película: conocemos la trampa.

Hemos visto los trucos asomándonos entre los telares. Nadie hará cuentas en firme sobre los resultados aparentes obtenidos en la Conferencia de París. Se sabe que la procesión va por dentro y muy pocos se dejan deslumbrar por el papeleo de unos tratados más o menos. El gran tratado está por estudiar y firmar. Y no me refiero al que los vencedores tienen que acordar al gran vencido, a Alemania. Muy importante será este tratado para el porvenir de Europa y del mundo. Desde ahora tendremos que ocuparnos de él. Me refiero al gran tratado—no escrito, sino verbal, y mucho menos hablado, que las palabras, lo único hasta ahora, se las lleva el viento—que entre si han de establecer los vencedores para que la paz sea una realidad.

¿Quiere esto decir que la Conferencia de París no ha servido para nada? No; ni mucho menos. La Conferencia de París ha servido para sacar a relucir ante el mundo toda la magnitud del problema. Lo demás son detalles y nada más que detalles.

## MOLOTOF SALDRA HOY PARA MOSCU

PARIS, 10.—Molotov se trasladará a Moscú mañana para tratar con Stalin problemas de política exterior rusa y volverá el domingo a París. Molotov saldrá para Nueva York el 16 del actual, a bordo del "Queen Elizabeth".—(EFE).

## La B. A. C.

HA PUBLICADO EN SU MAGISTRAL COLECCION 14 VOLUMENES:

1. SAGRADA BIBLIA.—De Neocar-Colunga, prologada por el Eecmo. Sr. Nuncio de S. Santidad. (Agotada.) Se prepara la reedición.
2. SUMA POETICA. ANTOLOGIA DE LA POESIA RELIGIOSA ESPAÑOLA, por José María Pemán y Miguel Herrero García. (En tela, 70 páginas, 20 pesetas; en piel de lujo, 50.)
3. OBRAS COMPLETAS CASTELLANAS DE FRAY LUIS DE LEON.—Texto depurado, con introducciones y notas, por el P. Félix García, O. S. A. (En tela, 1.730 páginas, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.)
4. SAN FRANCISCO DE ASIS. ESCRITOS COMPLETOS Y BIOGRAFIA DE SU EPOCA. (En tela, 915 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 60.)
5. PEDRO DE RIBADENEYRA. HISTORIAS DE LA CONTRAREFORMA.—(En tela, 1.485 páginas, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.)
6. TOMO I de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA.—(En tela, 796 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 60.)
7. CODIGO DE DERECHO CANONICO.—(En tela, 912 páginas, 50 pesetas; en piel de lujo, 85.)
8. TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA, por el doctor don Gregorio Alastruy, Profesor de la Pontificia Universidad de Salamanca.—(En tela, 1.013 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 65.)
9. TOMO II de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA, dedicado a las monografías sobre Jesucristo. (En tela, 802 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 65.)
10. TOMO I de las OBRAS DE SAN AGUSTIN.—(En tela, 800 páginas, 30 pesetas; en piel, 65.)
11. TOMO II de las OBRAS DE SAN AGUSTIN.—(En tela, 976 páginas, 40 pesetas; en piel, 75.)
- 12-13. OBRAS COMPLETAS DE DON NOSTRO CORTES.—En tela, dos volúmenes de 976 y 800 páginas, 70 pesetas los dos; en piel, 140.)
14. BIBLIA VULGATA LATINA.—(En tela, 1.740 páginas; a dos tintas, 80 pesetas; a una tinta, 60 pesetas; en piel, 100 pesetas.)

Diez por ciento de descuento a los suscriptores

APROVECHE EL VERANO PARA COMPLETARLA CON POCO ESFUERZO

Dirija sus pedidos a la EDITORIAL CATOLICA S. A.

Apartado 445 Madrid 6

distribuidor exclusivo LIFE

SA. apartado 573. MADRID

## Rasgos



Princesas, duques y reyes han sido puestos a régimen de pan y queso por una huelga de la servidumbre del "Claridge" de Londres, el más lujoso hotel del mundo.

Como en la isla desierta que describe una novela típicamente inglesa, "El admirable Crichton", los aristócratas acampan en las habitaciones del gran hotel y tiene que vencer las minúsculas dificultades domésticas de hacer una cama y confeccionar una frugal minuta. Pero en el "Claridge" a diferencia de la trifulca de la novela, falta el admirable Crichton, el mayordomo ejemplar, cuya capacidad para superar dificultades le convierte en jefe natural de sus antiguos señores.

Cuando Crichton se declara en huelga es preciso que el duque, el príncipe y hasta el rey sepan hacer de mayordomo, lo que hace que en los comedias de Torrado, príncipes y mayordomos comiencen a parecerse de manera alarmante para quienes todavía tienen un sentido sumario de la vida y de la sociedad. Tal vez sea que nos hallamos en el principio de una época en que van a desaparecer los reyes o tal vez los mayordomos, o quizá, quizá, los unos y los otros, porque la Sociedad, lo mismo que el planeta que habitamos parece tener cierta curiosa tendencia a achatare por los polos.

De momento esta huelga en el hotel más aristocrático del mundo, plantea en las lujosas series de habitaciones principescas, situaciones de novela rosa. Quien sabe si esa delgada joven rubia que extiende la sábana de Holanda sobre el fofaje colchón de plumas, es una doncella esquírol o una frágil princesa de sangre tan quintaesenciada por los cruces reales como la de un potrero ganador del Derby. Tal vez ese joven apuesto que porta una bandeja colmada de "sandwiches", no es más que un "valet" importado de Escocia y no un gran duque como pudiera creerse por su apostura. Pero lo cierto es que si uno y otro por un instante se miraron, el invisible espectador vacilaría en orquestar la escena con los compases majestuosos de una marcha nupcial o con los giros trónicos y ligeros de un vals de opereta.

Princesas y grandes duques, juegan un carnaval de película de Lubisch, divertido si, como las carnavales, es de tres días y un miércoles de ceniza. Lo malo es si el admirable Crichton se muestra un poco terco y el carnaval se convierte en toda una Cuaremasa.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).